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maradandó lesz itt, földi munkálkodásod terén és 
Jézus jutalma a tied ott, ahol lelked most már 
örökké fog honolni. Legyen c pár sor néhány szerény 
virágszál frissen hantolt sírodon.

Mihalicska János.Pozsonv.

ság minden ügyéért leginkább küzdöttek. Én Bcr- 
mlan Vince kiváló egyéniségében leginkább azt a 
mélységes katholikus meggyőződést bámultam,

BERTALAN VINCE

Gyásza van a magyar katholikus iskolaiigvnekí 
Gyászol a magyar tanítóság! A tanító mintaképe, 
a "mélyen vallásos szellemű, lelkesen hazafias, kiváló 
tehetségű és nagy munkaképességű Bertalan Vince 
meghalt!

Életének főbb mozzanatait adjuk itt röviden, ami
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Meghalt egy igazi kafli. tanító.'..*
A szomorú hir. hogy Bertalan Vince meghalt, 

mélyen megrendítette a katholikus tanítóságot. 
Hiszen évtizedeken át Ő volt egyike azoknak, akik 
, momror L'titli/%!iIrnc iclfnlnórt n kflthnlikllS tanító­

amellyel a katholikus iskola eszméjéért harcod. 
Valóban követendő példa Ő arra nézve, hogyan 
kellene minden katholikus tanítónak éreznie, gon­
dolkodnia, cselekedni a maga hivatásában. Beszé­
deinek minden szava, írásainak minden mondata, 
minden tette a lelket és szivét cláradó katholikus 
öntudatot fejezte ki. Írásainak olvasásánál szinte 
érezte az ember azt a magával ragadó lelkességet, 
amely mint a tűz kiáradt belőle.*Most is látom, 
amint egy alkalommal a katholikus tanítóság zászló­
ját, amelyet a milleneutni kongresszusunk kere­
tében szenteltek fel, büszkén tartotta és vitte. 
Sugárzott örömtől az arca, szinte görcsösen szo­
rította a zászlórudat és magasan lobogtatta a 
mi egységünk szent szimbólumát. Kedves kartár­
saim, ilyen mélységes meggyőződésű, a tanítói hiva. 
tás szeretet ét ől ilyen lángolóan áthatott jellemek 
viszik előre azt az ügyet, amelynek szolgálatában 
állanak. Bertalan munkássága nem veszett el hatás 
nélkül. Fáradozásainak, tevékenykedésének nyoma 
mélyen vésődött bele azon intézményekre, amelyek 
érdekében dolgozott. Az Ő lelke alkotó erő volt, 
amely nem elégedett meg a meglévővel és annak 
tökéletesítésével, hanem új intézmények létesítésére 
irányult. Szegényen is nagy dolgokat kezdeménye­
zett és vitt előre a megvalósítás felé. Mily magasan, 
mily erősen állana a mi hivatásbeli ügyünk, a katho­
likus nevelő-oktatás szent ügye, ha mindegyikünket, 
a katholikus tanítóság összességét, az a lelkesség, 
fáradhatatlan buzgalom, hit és szeretet úgy heví­
tené, mint Bertalan lelkét hevítette. — Isten veled! 
derék harcos! Szent ügyért küzdöttél. Emléked
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, Bertalan X'incc az igazijbivata- 
gos prototípusa volt. Született 
kt-, Z ikmicgyéhcn. Mini lángoló 
I, ... m. kir. honvédség felállítása- 
Lnj-ivika !:otivvdtisztkL'p?.ii isku- 
. v: s,-.irgalmas tanulás után. lelke 
•, a tanítót pályára lépett:, hogy 
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Bertalan itt , 
s a hozzáfűzni

rendez csere 
Komlussy F. 

i.o • Bertalant 
'1 választott, 

bebizonyosodott
' tana- got képessegeiről 

m .inveket valóra váltotta.
Mintaszert! adminisztrációt teremtett a tíz var­

megyére kiterjedő foegyházmegyéhen s az ezret 
meghaladó iskolák ügyeit oly példaszerűén intézte 
:s Vezette, hogy lohn tanfelügyelóség fa 

■’ ... - ee;j.: hí. 1;riad u-z taitu-agot a Komlussy 
td szerkesztette Az esztergmu-egyíiázniegyei isko- 
iak i öten vie eimü nagyszabású munka, mely ha­
zaik ezeréves letmálíasa emlékére- látott napvilá­
got s amely rou'nka elkészültének terhei nagyrész­
ben az u vallaira nehezedtek. Ez időre esik az esz- 
tergoim erseki tanítóképző gyökeres átszervezése s 
mules tan irokKnt való ellátása ; a kiváló munkásság 

elismeréséül az egyik tanári állásra a hercegprímás 
Bertalant nevezte ki, meghagyván egyúttal a fö- 
tantelugveloi iroda vezetesebvii is.

E kettős minőségben való nagy elfoglaltsága mel­
ói keresett és talált időt arra. hogy a magyar
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iskolaügyet a közvéleményben, a sajtóban tevéke­
nyen és eredményesen szolgaija, 1 öhb önálló mun­
káján kívül száz ikra rúg cikkeinek száma, melyek­
ben a tantiggvel s az ezzel vonatkozásban levő egyéb 
közérdekű ügyekkel foglalkozott. Állandó munka­
társa volt a tanügyi lapoknak. Különösen sokat irt 
a Magvar Állam . Népnevelő . Katit, tanügy . 
Egyházi Közlöny", Alkotmány , Népiskolai lan- 

ügy . Néptanítók Lapja , I állító . Nemzeti 1- 
a , Katii. Kantor . Esztergom , Dunántúl" és 

még számos lapba.
Sokoldalú munkássága mellett tanúskodnak kö­

vetkező önállót mu'máavai is: X magy. katli. iskolák 
ellátása. Rom. katli. népiskolák feladata és fejlesz­
tése. Kőim. katli. népoktatási intézetek szervezése, 

Iranyvszmék, Ezer év, 
Katii népoktatási inté­
zetek reformja. Irányító 
cikkei : A magyar katli. 
tanítók fogadalmi zász­
lója, Katii tanítói ár- 
valiáz felal hasa, A tan­
kötelezettség kiterjesz­
tése, Agg tanítók me­
nedékháza, Leány kiháza- 
siin- és hetvgsegélyzö in­
tézetek felállítása stb. 
stb. Utolsó eveiben a 
i Miugv munkásainak 
megbecsülését célzó ter­
vét, hogv eg vés kiválób­
bak elviéi az új kornak 
például adja, megvalósí­
totta s önálló füzetekben 
megírta dr. Walter Gyula, 
dr. Kmnlóssy Ferenc, Ba­
rabás Gvrgv, Orsovszky 
Gyula, Gvúi'ffy János, 
Stampay János élet rajzát, 
míg tervbevett több tan­
férfiú életleírásában vá­
ratlanul jött halála gá­
tolta meg.

Részt vett az Országos 
Katii. Tanügyi Tanács 
megszervez sé en, mely­
nek mindvégig egyik 
szorgalmas és kiválóan 

- hasznos munkásának bi­
zonyult. s í tagja volt kezdettől a Katii. Tanítók 
Országos Bizottságának s a Katii. Tankonyvhiráló 
Bizottságnak is és resztvett a Katii, iskolák rend­
szabályainak esti Katii. Iskolák Tantervének mun­
kálataiban.

Halála előtt boldog reménységgel volt eltelve, hogy 
a készülő Katholikus autonómia sok szép ideáinak 
legalább egy részét a megvalósulás útjára tereli, de 
a Gondviselés ezt az örömöt nem adta megérnie.

azi keresztényhez illő megnyugvással készült 
az örökkévalóságba, annak biztos tudatában, hogy 
egyházának és hazájának hasznos életet élt. Bol­
dog családi életét az Ég öt szép és jó gyermekkel 
áldotta meg, kiknek fölneveltetése volt egyetlen 
gondja s ez irányú anyagi nagy küzdelmeit kár­
pótolva látta abban, hogy mindannyit a haza hasz­
nos és önálló munkásává tette. József fia állami 
főginmazíumi tanár. Ernő államvasúti tisztviselő, 
Imre ügyvéd, Vince székesfővárosi tanító, Ilona 
leánya működő tanítónő, férjezett.
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Égy igazi tanítót, egy tisztalelkű embert siratunk, 
aki megérdemli a kegyelet es megemlékezést azok­
tól, akikér toly sokat dolgozott és faradott. Jutal­
mazza a Mindenható azzal, hogy onnan felülről 
;u-<a eszmeinek megtestesülesét !

Bertalan Vince megtetted kötelességedet, nyugod­
tan pihenhetsz ! Györfjy Janos,

Nőnevelésünk időszerű kérdései.
I elolvastatott a Katii. Tan. Orsz. Bizottságának köz­

gyűlésén. Irta: Cettner írnia.

Ha nőnevelésünk időszerű követelményeivel fog­
lalkozunk, tulajdonképen azt kell kutatnunk, hogy 
az eddig követett utak-módok mennyire felelnek 
meg a mai kor igényeinek s lépest tartunk-e mint 
tanító-nevelők az idők haladásával í

Az általános elvek megállapításakor természete­
sen minden időben figyelembe kell venni a leány­
gyermekek szervezetet, lelkitulajdonságait és azt : 
aim végre teremtetett, vagyis mi legyen életcélja, 
hogy megillető helyét a társadalomban elfoglal­
hassa.

Az időszerű nevelés kérdése főleg ez utóbbival 
kapcsolatban lep előtérbe: megértjük-e az idők 
változásait, alkalmazkodunk-e az újabb kor köve­
telményeihez, mely a nő szereplését, mint a törté­
nelemből tudjuk,' mindjobban és jobban igénybe 
v.szi s ezáltal alárendelt szerepéből mind maga­
sabbra emeli.

Minél tevékenyebb, műveltebb valamely nemzet 
nőtársadalma, annál hatalmasabb is annak népe.

Senki sem vitathatja el, hogy Németországot mai 
erejéhez - derek fiai mellett - a német nők munka­
szeretete, gyermekeinek gondos nevelése, a családi 
érzés ápolása juttatta, ezek erűjének talán leghatal­
masabb eszközt.i, alapfeltételei.

Ha a franciák elleni hadjáratot 1870-ben, mint 
szokás mondani, a nemet iskolamesterek nyertek 
meg, a mai világháború győzelmeit is a nevelésnek : 
a családanyák; az iskola s az elet mcgnevelésenck 
tulajdoníthatjuk.

Mielőtt rátérnék arra. hogy tulajdonképen mi le­
gyen mai nőnevelésünk különös célja, szabadjon 
reámutatnom néhány általános elvre, melyek min­
denkor időszerűek, t. i. fontos alapelemei tanítás- 
neveié síinknek.

Neveljünk hasznos állampolgárnőkét, de ne az 
idealizmus rovására.

A tanítás anyagának fölhalmozása, folytonos 
tijabb cs újabb tételek beállítása, óriási hibája tan­
tervűnknek. Különösen a polgári iskolának. A túl- 
kö vet el és eredménye, hogy az u. n. hasznos ismere­
teknek a gyermeki szervezetet szinte megerőltető 
tanítása mellett a lélek szóhoz sem juthat. Betű és 
betű, szóhalmozás, bőséges tárgyismeret mellett, 
nem tudom mennyire lehet hasznos a nő, de boldog 
sohasem, az bizonyos.

Vannak leányiskoláink, hol az idealizmust egy­
általában nem ápolják a szépre és nemesre fogé­
kony serdülő leányszivekben, pl. a kereskedelmi 
tanfolyamokon, hol egész éven át a rideg tanítás 
mellett Istenről, nemes erkölcs és szép példákról 
szó nem eshetik. Soha nem imádkoznak, templomba 
nem járnak, vallásoktatásban nem részesülnek. Igv 
készülnek az életre, rideg szívvel, hideg ésszel, 
mintha nemesebb hivatása nem volna a nőnek,

mint az ipar cs kereskedelem előmozdítása ? Szűk 
séges volna az iskolafenntartó hatóságokat annak 
belátására bírni, hogy az ilyen felsőbb osztályok­
nak megfelelő tanfolyamokon is kívánatos a vallás- 
oktatás, annál is inkább, mert ezek mintegy be­
fejező évek, itt látja el őket az iskola amaz útra- 
valókkai. melyek őket az élet ezen nehézségein át­
segítik.

Épen korunkban, midőn az önzés, az önérdek 
uralkodó eszmék gyanánt szerepelnek s éreztetik 
romboló hatásukat, van szükség az idealizmusra, 
a nő Iliiére egy jobb jövőben, a nő jő szivére, mely 
a szenvedés és nyomor enyhítésére mindig talál bal­
zsamot.

Nem tartok azokkal, kik a leány- s fiúgyermekek 
nevelését egy alapra helyezik, kik a teremtés mű­
vébe avatkoznak azzal, hogy a nőt a férfi mellé ál­
lítják a munkában, s tőle mind a két nem szerepé­
nek betöltését kívánják.

A nő rendeltetése s ezt érzi is magában, az ott­
hon vezetése, a család jólétének és boldogságának 
megőrzése. Ne neveljük tehát leánygyermekeinket 
úgy, hogy legfőbb boldogság gyanánt a hivatal le­
begjen szeme előtt, hogy a pénz, a fizetés, az anyagi 
javak utáni tülekedés 'közben nőiességének nemes 
vonásai elhomályosuljanak. Értessük meg velük, 
hogy a jól végzett munka, a kötelességek pontos 
teljesítése egész embert kíván 1 Tehát csak az ké­
szüljön a nyilvános pályára, ki érzi, hogy megállja 
helyét s jóformán már előre lemond sok nemes él­
vezetről, mit azj otthon, a családi kör élete nyúj­
tana.

A lemondással kapcsolatos erények : engedelmes­
ség, alázatosság, türelem, szeretet sth. gyakorlására 
kitűnő zárdáinkban rászoktatják a leánytanulókat. 
Megbecsülhetetlen útravalók ezek az életben ! S jaj 
azoknak, kik ezekre nem hajlamosak, vagy rá nem 
nevelték őket. Nehéz helyzetekben segít <s szám­
talan esetben kibékít a sorssal s engesztel.

De jó, ha mind emellett arra is neveljük leányain­
kat, hogy az alázatosság önérzettel, az engedelmes­
ség akarattal is párosulhat. Tapasztalásom szerint 
ebben nőnevelésünk, különösen nálunk, kathoiiku- 
soknnl, hiányt szenved.

Akár valamely áldásos eszme hirdetése közben, 
vagy ha jogát, igazát kell védenie a külvilágban, 
nyilvános szereplése közben a legcsekélyebb ellen­
séges érintéstől lelke mimozaszerűen üsszehuzódik s 
eszméinek gazdag kincstára örök időkre eltemetodik.

Hogy bátraké a világ, régi közmondás s nem­
csak a férfiakra vonatkozik. Természetesen nem a 
tolakodó, minden lében kanál, fecsegő nőszcmélyek 
lebegnek szemeim előtt, hanem a tudassa!, kellő 
műveltséggel rendelkezők, akik azzal a fölényes tí­
zessel, melv a töbszöri nyilvános szerepléssel jár 
s kellő öntudattal és önérzettel nyilvánítják vekihé- 
nvüket s juttatják érvényre akaratukat.

Otthon, a szelíd családi tűzhely körében sokszor 
a leghasznosabb s legkitűnőbb eszmék a társalgás 
tárgyai. De a köz erről mitsem tud, mert gyéren be­
szelnek és írnak asszonyaink ott, ahol nagy szükség 
volna rajuk. Pl. csak egyet említek: századunk 
nagyjelentőségű eszméje, a feminizmus nagy kárt 
szenved nálunk, mert igen sok, a nyilvánosságtól 
félő értékes kath. nő’ a mozgalomtól távol tartja 
magát.

Úgy neveljük tehát leánygyermekeinket is, hogy 
ha kell, tudásukról, a nagy* nyilvánosság előtt is, 
szelíden bár, de bátran tanúságot tegyenek, finom



Az olvasmányok tárgyalják a kalotaszegi, mező­
kövesdi. pozsonyvidéki sthi inunk.isiink tevékenysé­
gét s nagv horderejűt hazunk iparára. Kedvet kap­
nának mindenütt, "hisz sokra képes a magyar no. 
Lam a háború alatt férje munkáját is elvégezte. Mit 
tegyen, ha ez visszajönV Teli estéken? Mint varosok­
ban az ipari es keresk. ianoncok, falun is részesül­
hetnének szakszerű nevelésben a fölmiveS leányok. 
Targvuk lenne: a kertmiveles, baromfitenyésztés és 
valamely ha iipar.

Nagvfontossagú időszerű kertles elesett véreink 
pótlása, a születési szamok emelkedése és a gyermek- 
halandóság csökkenése. Köztudomású, hogy minél 
imunkásabb, vagvoiiosabb a nép. annál kevésbbé 
tartja tehernek a gyermeket, mert eltartása nem 
ikoz nagy gondot. Továbbá a vagyonos család job­

ban ápolhatja gyermeket, egészségére, táplálkozá­
sára nagyobb gondot fordíthat.

Így függ össze a nemzetgazdagodas a létszám emel­
kedése vei.

Minden tényezőnek oda kell hatnia, hogy a gyer­
mek testi nevelése. egeszsegetiek megóvása a fiatal 
anyák lelkére köttessek. Már csak azért is szükséges 
minden faluban óvoda, hogv az óvóitok ellenőrizzék 
ja gyermekek tisztántartasat s az anyákat kioktassák 
ennek fontosságára. Ahol a község szegény s a gyér­
eitek s kevés, legyen a tanítónő óvónő is egvszemély- 
iH'it. Tanítson itt is, ott is kevesebbet, de legyen 
minden falunak művelt taníto-neveloje, hogy anal­
fabéta a hatóság mulasztása lolvtáti egy se kerüljön 
ki az életbe s legyen, aki a legeldugottabb (eszekbe 
is elvigye és megoldja azokat a kérdéseket, melyek 
hazánk jövő nagyságának megteremtései célozzák.

Mit tegyünk, hogy a kis é- nagyvárosi leanygyer- 
:mekek testi szervezete minél munkabíróbb, egész­
ségesebb legyen?

Ejtsük módját annak, hogy minél több időt Kiü­
lhessenek a szabadban I Ismétlem, legyen minden 
iskolának kertje, udvara s itt végezzék torna és 
Táncgyakorlataikat ősszel és tavasszal, télen a lio 
es jégsportot, a kertben rajzoljanak a természet 
után s ott tarthatják a kézimunka, ének- és terme- 
Iszetrajzi órakat is.

A levegő nem luxuscikk s miért legyen a kerti 
iskola csak előkelő, gazdag leányok privilégiuma,

:mint pl. a székesfővárosban az Aréna-útón?
Sajnálatraméltuk azok a serdülő leánykák, kik 

napi 5—ó órát kénytelenek egyfolytában a szűk 
falak között tölteni. S az üdülésre szánt 10 perceket 
túlzsúfolt folyosókon töltik. Valóságos méreg a szer­
vezetre. mit levegő helyett ott héléickzeiiek.

Továbbá szükséges volna, különösen nagyvárosi 
leányuk testi nevelése érdekében a gyakori kirán­
dulás. Ez meg hatóságilag nincs rendezve s hol a 
délelőtti órákat erre fordítani sajnáljak, ott bizony 
rosszul all a kirándulás ügye, mert délután erre Senki 
Sem kötelezhető.

De pl. ha az új tanterv az elméleti tárgyak anya­
gai és óraszámát itt-ott redukálná, 4...5 heti órát a
testnevelésre szánna még így egy nap. pl. a csütör­
tök felszabadulna s ez lenne a kötelező kirándulás 
napja m zeumokba, télen a város területén belül 
vagy a környékben tavasszal és ősszel.

Ügy Iá szik, hogy áldozatot kivonna a kötelező 
kirándulás a tanítóságtól. De ez csak látszat, eleinte, 
ha nem is tetszenék, később belátnák, hogy rájuk 
nézve is egészséges. Aki pedig idealizmussal lép a 
tanítói pályára, annak nem is áldozat.

Ismerek olyan leányiskolát, melynek tanulóit

népnevelő 1918. január 13.

.- - e< nr '.orral, mely tiszteletet kelt,
■oembő/„lljnnak az óíknvelemctmyvl, de csak így, 
PUT! , pólóid torz kép s rendkívül visszatetsző a nő 
szereplése. .

Mii'. 'a ts/kö/ókke! érhető cl c cvl ? Ezer es egv- 
p..p'p.m a icpuviskolaban, had eii taní- 
•,a,_ :n.i- ti oh mint húsz ev óta, működik főleg 

: r.nóenz-.’kör. Ott a különböző osztályok
• ; - p ,;, i tanKstuleti tagok jelenlétében

pp S4" 'lukban megismerkednék az egye- 
,:, í szai'alvaiyal, nagyobb hal Igát oközönség 

: ,;r • ;e piu ki, szavalnak, énekelnek, zongoráznak, 
c.::: >• niuc'bir.día.k > igv ke szilinek elő a nyilvános 

s;,",v’K'sre, szereznek baíi.iísácot ahhoz. A mai 
::. I ps -ciszonvok nehéz terhét nagyon érzik a nők. 
óz '- is tett rekesz nőket kell nevelnünk, hogy 
... i'Mskadjanak az elet súly. s gondjai alatt, 

.it'.rtein értekezletein tiilajdi-nkepeiii tár- 
az id szerit nevelés kérdései''.', 
a véve 1<.tüvisk'Iáink als.\ középső is 

tag, zmiiSat-, ki nem terjedhetek mindegyik 
a. ó á.it.-ra, azt hiszem aKKor leszcK eleget a m. t.
: a *:ucip/iít.;s.pp,a. ha csak lohn von.-.soréban
elint', ni a .'"kai a kiv.malmukat, melyeket az idők 

i: , -a. ! vdagh.áb .ru ok.o/t.t bajok enyhítésé cél- 
le.mvtn \ elesaitkl'ell meghön1 sitaní köteleS-

eo.po. p; gv kérdés k-üral csoportosulnak :
.1 o-earapi .das nemzeti javakban.

.ói, kts/.pp1 an. egészségi viszonyok,
a, kai :a.":es szóéit logiai tleendők,

M - üres .-. kamra. e< a. bolt, mindenki-
: .k .. a;J iio-.ppa kell. fi ev miként segítsünk a 
1 ,-a. a, i. ti> e.’ p vessünk véget ennek a nincs- 

■ , _ I,; - S pinitpogv c haiokmi sokat segíthet 
nő. értessük ír. g Lányt a mii ; tikkal, hogv mun- 

'..1,-1 ipilv nagyot lendíthetnek Helmet­

's : ■ ;í: e velük a kérte1 falun . s kis-
--- m í.önnvi1 fidad.it hol konyhai ve térné- 

a a- .. : ag-.k . kis i. gvümiucstcnnesz-
p . ti p-idei liasziii ss i valtoztat-

Vi- ■/ lelkűk is épülne a természet
- ne - ". Öllek Mii.

ki', etiatos. 1'io.gy legyen minden iskolának 
, városi iskolák is bérelhetnének a külső

: : en s deluv n ott ternk-szeres alak cs hély-
, • pí.lelhetnek a hazai növényeket s illeg­
sz-.r.onck a kerti munkát.

Mi '. ■ siak. csodalanti 1 tapasztaljuk, hogy a
■ ói -iiólpke v.o asszonyai is kertészti'! vásárolják a 
/ js.. t.lét s ha ez ipiv.s a közelben, örökösen 
trunk 1 . "p'i vs k.-p' szia a menüjük.

Sz .taplóban is nagy a hiány.
11 a. it'.v.ibh a lan cs kendertermesztés s ezzel a 
.ajs-t-.p.'s is kimegy a divatból. Cselédlányaink 

- ív,ni "'. hársonvoa öltözködnek, mert a kékfestőt 
á ; - házi vaszuiiszüves-fonásához

Az i-pi;j*i■ f isI lak tárgyai kiizé fel lehetne venni 
akar a szuvas, fonás- megtanulását vagy valamely 
h szí in ír cikk készítését. N e legyen egy elemi leány­
iskola sem, hi.i a nagyobb, leányukat oly kézimun- 
.ara. „,:;:„iv szabad idejükben nekik kenyérkeresetül 

szolgálná ne oktassak. Ehhez azonban szükséges, 
hogv minden falunak legyen tanítónője.

Őri a A kara a községeknek, ha asszonyaik a varrótű 
fontosságát már gyermekkorukban fel nem ismerik.
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s. 10 napos tamiljnányutakra vezették évenkint a 
■ mitóniik : fel a Tátrába, le az Áldtmára. a Quar- 
K-róra. Erdélybe sth.

I-el e j t liefet len érzéseket szül az ilyen társas uia- 
,ms a gyermekek léikében.

ev alkalommal Keszthelyen egy kis zsiüólány 
;iVpvs lapot tett elem. Hogy Írjam ala. Édes atyjának 
n irta rajta : Életem legszebb óráját töltöttem a 

keszthelyi zárda templomában stl>- ■ T. i. a kedves 
!••'!vétek gyönvii'rü Mária dalokat énekeltek, mi- 
ii-;tt a templomot megnéztük.

\ kirándulások nemcsak egészségi szempontból 
- ivanatusak, hanem azért is, hogy hazánkat ne a 

■ olt hetükből ismerjék meg tanulóink, hanem a maga 
valóságában, szépségében. Akkor majd nem vagya- 
;.,znak folyton küllőidre, mert hazánkat meg­

ismerni es megszeretni egy.
\ világháború sok sebet ejtett, ezek között talán 

1 gégét óbb a hadi árvák Sorsa. Az intéző körök fel­
adata a kis szerencséiknek nevuleserol gondoskodni.
,a társadalomra, a jo szitái hölgyekre, tanítónőkre 
is -ok teendő var e téren.

Különösen a városi közép- es felsőfokú leányisko­
láig foglalkozzanak v kérdéssel, I anuljak meg itt. 

if gv a vagyonos osztály nemes feladatai közé tár­
ni zik a szegéiiysorsúak gyániolítasá, az árvák és <iz- 
, eV' k felsegitése. l.)e ne csak a pusztában elhangzó 
./ legyen tanításunk, hanem a cselekvés terére 
lepve, már az iskolás leánykává! kezdessük meg 
a karitatív működést.

A gyermeki szív oly fogékony a részvétre ! 1 aníto- 
nuje szavara rögtön "kész a segélynyújtásra.

Mg olvasókönyveikből megismernék, mit tehet 
oibbinodu leányka a szegényekért, követésre méltó 

példákat is olvashatnának a jo tett s annak jutái- 
;ióról, az önképzőkör keretében pedig cselekedne- 

k. Vonjanak ruhát az árváknak, zsebpénzükből 
h.M/nos tárgyakat visaroljtmak nekik. Különösen 
akis fiúkat óvhatnak -a rossz társaságtól, mozi látó­
in,Mól azzal, hogy az iskola egyik termében szó­
ié közt aló előadásra’ hizonvoS napokon, pl. vasárnap 
délután meghívnák okét.

l'ermvszeteSvii a tanítónők irányítanak működé­
sükét e-s támogatnák okét. Iadtommal tanítónő 
;, rsaiin közül már többén vállalkoztak a gyeimek- 
. -jelem fontos feladatára s ha ezt országosán szvr- 
:. zik. talán mindnyájunkra szükség lesz.

Ha nőnevelésünk időszerű feladataival foglal kő­
ink azt látjuk, hogv mind több es több teeiulo 
t a tanítónőkre. De he kell azt is latnunk, hogy a 

r egoki.isra varu kérdések csak akkor oldódnak meg 
.! edményeseti, ha a tanítónőket anyagi gondjaik 
tini felmentik a felettes hatóságok, ha ellátásuk, 
Hetesük a megélhetési viszonyokkal arányban all. 

\ legnagyobb idealist a kedve is lelohad, ha muri­
dat kellőleg nem értékelik. Kívánatos, hogy úgy 

működjünk, hogy munkánk becsét felismerjek es 
honorálják. De kérjük viszont, úgy honoráljanak 
bennünket, hogv újabb áldozatokra kedvet kapjunk.

Végül a mik politikai jogairól néhány szót. Szóró­
éin véve nem tartozik tárgyunkhoz, ileynuordeket 
eónt, szabadion tehát egyet-mást megjegyeznem.

Annak a világnak már vege, melyben csak leki­
csinylő mosollyal hallgatták a nők véleményét. Ha 
köziigvekröl volt szó, egy előkelő gesztussal elinte- 
zetnvk vélték azt s hallgatásra kényszeritettek az 
érzékeny tvrmészetueket.

S az sem igazságos, hogy törvényeink rólunk, nél­
kül ünk rendelkezzenek.

Természetes tehát, hogy a noérdekek képviselet 
célj.iluil választójogot kapnak a tanult, müveit mik 
Bár a politikával való foglalkozást nem a legszebb 
s legkívánatosabb foglalkozásnak tartom, belátom, 
hogv szükséges az eddiginél nagyobb munkakor a 
mik részére s beavatkozás az állam ügyeinek inté­
zésében.

A nőkérdés napirenden lesz s leánytanulóinknak 
bátran kijelenthetjük, hogy amennyi értekei kép­
viselnek nőink, annyira fognak boldogulni politikai 
téren is.

Országos Bizottságunk gyűlése.
A Magyarországi Katii. Tanítok Országos Bizott­

sága a háború alatt most tartotta első közgyűlését. 
Tudvalevő, hogy miniszteri rendelet intézkedik a 
háború alatt tartandó gyülésezésekről e- fel vau 
függesztve minden egyesületi tevékenység, ami nem 
a háborús ügyekkel függ össze. Az Országos Katii. 
Tanügyi Tanács és annak elnöksége azonban állan­
dóan "tevékenykedett es intézte a kath. tanügynek 
ügykörébe eső dolgait odaadó huz-o.Sággal.
'.\ közgyűlést megelőzőleg a Tanács tartott ülést, 

melyen a" közgyűlés tárgyait és az indítványokat 
tárgyalták le. Dr. Számit; fogimn. igazgató . 
képzőimé? éti német nyelvtanítás anyagbeusztasái 
ismertette. A közgyűlésre főleg a közel vidékről 
jelentek meg többen. A távolabb eső helyekről a 
nagy havazás gátolta a Budapestre utazást s így 
többen levélben és táviratilag mentették ki elmara­
dásukat.

A közgyűlést délután 03 lírakor Gte-swein Sán- 
dor dr. pvelatus, egyh. elnök nyitotta meg. A harc­
tereken elhunyt hősök emlékének áldozott meg­
nyitójában. Bertalan V. elhunyt kart,msünkről 
is' meghatóan szólott, kit a front mögötti harc­
térről "ragadt el a halai. Emlékét jegyzőkönyvben 
örökítjük" meg. A közgyűlés elfogadta az elnökség­
nek azt az előterjesztését, hogy a harctereken el­
hunyt kath. tanítókról a béke után albumot _ad ki 
es az egyes iskolákban emléktáblákon örukítteti meg 
az iskola jjVIs tanítójának emlékét.

Elnökség jelentése.
Ember Károly világi elnök felolvassa t fcninch

]áuos bibornok-hercegprimáshoz, App/myi. Albert 
gróf miniszterhez es GtütticUU’r (Aula \ edoelnöK 

"püspökhöz intézendő üdvözli» sürgönyök szöveget, 
azután terjedelmes jelentést terjesztett elő a Fanao- 
nak és az elnökségnek a háború alatt tolytafott 
munkásságáról. Ismertette, hogy a háború meg­
kezdésétől mit tett a tanács a kath. iskolák, intéze­
tek zavartalan és eredményes működéséért es mily 
éber és lelkiismeretes buzgosággal, határozottsággal 
törekedett a tanítok, tanárok anyagi érd ekeit bizto­
sítani. előmozdítani. A jelentest bővebben is ismer­
tetni fogjuk. A közgyűlés köszönettel \ette tudoma- 
sul a jelentést. Az országos hitfelekczeti tanít- - 
egyesületek elnökeivel folytatott együttes tevékeny­
ségeitek eredményéül ismeri el a családi pótlék es 
a "rtihaheszerzusi Segély megadását, ezért felkérté 
világi elnököt, hogy az" egységes fizetés és háborús 
segély kivívására áz ad hoc bizottsággal az eddigi 
buzgalommal folytassa az együttes munkát.

Potzta Ferenc Giess wein Sándor orsz. kepv. 
elnöknek mond köszönetét a képviselohazban a 
tanítói fizetések egységesítéséért mondott beszédeeit
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vs k'',szünetet indítvány •*/ Bart«s János es Benedek 
|án s kvvvíst kiknek is. Vince es Seamtmivszky
Rézsű a vidéki tanítóság osztatlan elismerését fejezi 
ki az elnökségnek fáradságot nem ismerő, megfontolt 
és hat.tr tevvkviívséaeért. Hogy azti an az eredmény 
mindenben nem elégítette ki a várakozásukat, az nem 
az/eln-'kségen múlott. Az a tekintélyek áltál tett 
kip’,:ués, 'n.-gv legközelebb, még a háború alatt, 
a 'fizottSok vzvsegesittetnek, megnyugtatásul szol­
éi. kiv.útiak, hogy az elnökségnek legutóbb fel­
terjesztett memoranduma a háborús segélyek es a 
te: üee/etbe ti u er. i lande ■ kormány támogatás ügyé­
ben a iiittelekezeíi tanítóságra kedvező elintézést 
n\érj-.rí és vet az elintézést az elnökség, a maga 
elismer: ereiével és ért-ivével győzelemre segítse.

A hadiárvák ügye.

\ nemzet .ur\ okuk, a itadiarváknak nevelései 
.sít. ..rszagos szervezet, megalkotására nézve 

üjoo.r K.irolv terjesztette elő mindenre kiterjedő 
■.a, A hadigőndi'zii tanáccsal, mint központ­
iul oS<vj.iggo , ív szervezet beállítását javasolja, 
ui-.iv minden egves árvának iíivu sorsára kiható 
tteVvlesi ligvét az apa gondosságával vezeti, ira­
ma: ia. A i'ec-ületes, lelkiismeretes árvanevelés 
ézi.: Iseget .ikurja megteremtetni. A helyi, járási, 

zz _. ; i. zp.-nti intézőbizottság működésébe 
ir.-.rű ..v maija az árra hivatottakat. A társadalmi 
'és IlivataloS kiegek lelkiismeretes tevékenységét a 
szi'iz . a’ zgv-ege es .1 1 ole-osu- ellenőrzés elvének 
r!U'ő;-éő t;i'a hiztu&it jak.

xv .,-ddsg is Sok: történt az árvák érdekében, de 
a. gz!. s társadalmi osztályok tevékenységét es 
e ma - z. - - a T a magas érdekkörébe tartózó árvák­
ról nem fanja elegendőnek. Az ily lelkesedés lohad 
t- s .ksz-mj esvkeiv an vagi sikert ad. Itt azonban 
va: is; i. keSedelirtozésre nincs idő. A nemzet árvái­
mé- nm.kunn a nemzethez.apellál. A közgyűlés 
union : ...ks-el hallgatta eh.ado tannlmányszerii 
éKn. :'. sn.v.km íélfiigadta a tervezetet, csak azt 
klv.mta. hog\: a bizottságok női tagokkal is kiege- 
-o::: . s'-, a. k. A járási és varmegyei bizottságba még 
a iára-i vs varrnigvei uktam-egycsületek egy-tgy 
küldöttei is beoszt ássanak. Az elaborátiim a köz- 
gvtilvsboi m cg küldetik a hntügondnzo tanács elnök- 
- ■ . gróf / kidr. Pál őrs/, képviselőnek. A kath.
tarnt ;k arvairoi kimerítő adatokat gyűjt es ezek

in gondoskodni Lz. hogy az árvák minden
L. n uíiv ál lande ■ bizottság eljárjon, azoknak
kém kiii-iü párti. g '1 küldjön ki a kartársak
. Kmm K. 'titkár előterjesztette ez erre

vonatkozó feíhivást;.
A hitfelekezeti tanítók fizetésügye.

Ezt a feli : jureizky Lajos győri tanító tárgyalta. 
Az erj 1 sztéshez hozzaszulottak

á.;zz: \mee. Példákkal illusztrálta egyes iskola­
székéé ejkaksat a fizetés ügyében eléje terjesztett 
tafií:éii kérvényekkel szembeni Gallér Kristóf, Bajnak 
Géza. Mm . üy zo. .Vu;;v Lajos és l Ve tsz Fercncné 
felszólalásai.után a közgyűlés kimondja: A kath, 
tanítéo.igot éltet; a remény, hogy a létesülő kath. 
autonómia keretei-m a mai igényeknek megfelelő 
kielégítést nyern.-k anyagi, erkölcsi igényei. De mert 
az autonómia még csak a megvalósulás útján van, az 
anyagi helyzet rét rmja meg égetően sürgős, ezért a 
következüket határozza:

1. Helyeztessenek hatályon kívül az 1907. évi

XXV11. és az 1913. évi XVI. t.-cikkeknek a fizeté­
sekre vonatkozó §-ai és fizetést illetőleg a nem állami 
tanítóság helyeztessék az 1913. évi XV. t.-c. hatálya 
alá és ne legyén többé különbség állami és nem állami 
tanító között, hanem törzsfizetés, lakbér, igazgatói 
tiszteletdíj. a szolgálati idő beszámítása legyen tel­
jesen egyenlő.

2. A fizetési fokozatok megállapításánál számít­
tassanak be a nem állami tanítóknak is az 1393. évig 
eltöltött szolgálati évek.

3. Soroztassék be az össztanitóság képesítésük­
nek megfelelően az állami tisztviselők rangosztályába 
es alkottassák a hitfelekezetek autonómiájának 
érintése nélkül lényegében egységes tanítói szolgálati 
pragmatika.

4. Valahányszor a törvényhozás az állami tiszt­
viselők és ezekkel egyiduben az. állami tanítók fize­
tését bárminő formában rendezi, rendezze az egyenlő 
elbánás elve szerint a nem állami tanítókét is.

5. A háborús segély már most egyenlősíttessék. 
vagyis soroztassék be a nem állami tanítóság már 
most a perceni milis fokozatokba.

f;. A kantori javadalmak országosan egységesen 
ruidéztessenek olykepen, hogy a kántortanítók 
javára a kántori teendőkért külön fizetés állapíttas­
sák meg és az így külön választott járandóságból a 
tanítói fizetésbe beszámítható egy fillér se legyen.

7. A háborús segély az államsegélyt eddig nem 
élvező tanítóknak föltételek nélkül folyósíttassék 
az P. 07. évi XXVII. t.-cikkben előírt módón.

8. Minden nem állami elemi iskolának, még az 
egvtanítosnak is legyen igazgató-tanítója, aki ezért 
igazgatni tiszteletdijhan részesüljön és a községi 
képviseli 1 testületnek hivatalból tagja legyen.

9. Az állami tanítók által élvezett egyéb kedvez­
mények. mint pl. a fel. ni vasúti jegy a családtagok­
nak, kedvező beszerzési alkalmak, a beszerzési cso­
portok által nyújtott előnyök stb., a nem állami 
tanítókra is kiterjesztesse-nek !

10. A hadirokkantuk gyermekei és elesettek árvái 
a családi pótlékot 24 éves korukig élvezzék.

A Selmecbánya és Vidéke r. k. tanítóégyeseület 
lényegében hasonló javaslatokat terjesztett a köz­
gyűlés elé. A tanács elnökségének Ádnmjji Vince 
tolmácsolta a kath. tanítók köszönetét kifejtett 
fárasztó munkájáért.

Az elfogadott határozatok illetékes helyre felter­
jesztetnek.

A nyugdíjtörvény revíziója.
t E tétel regi előadója, Számboruvszky Rezső ter­
jesztette elő javaslatait, amelyeket már többször 
illetékes helyre juttatott a bizottság, de sajnos, még 
máig sem történt meg a reform, holott már törvény 
szerint ezelőtt ló évvel meg kellett volna történnie. 
A háború által előidézett viszonyokhoz mérten 
kívánja, hogy a hadiárvák minden esetben nevelési 
pótlékot nyerjenek egész neveltetésük idejére, 24 
éves korukig. A nyugdíjas és rokkant tanítók gyer­
mekei kapják a családi pótléknak megfelelő nevelési 
pótlékot egész neveltetésük befejeztéig.

A közgyűlés pedagógiai tételeit SeoboiowszkyJános. 
Mézes János és Czechner Irma adták elő. Lapunk 
részletesen ismerteti e tanulmányokat.

A Magyarországi Kath. Tanítóegyesületek Országos 
Szövetsége.

Az elnökség előterjesztette a véglegesen szövege­
zőit szabályzatot. Azt a közgyűlés elfogadta és ille-
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tékt-s helyükre jóváhagyás végett felterjeszteni ha­
tározta. Az állandó tanügyi tanács tagjai lesznek 
ezentúl az egyházmegyei egyesületek, az ..országos 
kath. (iktatóegyesületek és az Orsz. Katii. Tanítói 
Segélyalap egy-egy képviselője. Ezután az ala; sza­
bályszerű választásokat végezték el.

A közgyűlés üdvözlései :
l)r. Cser noch |ános hihornok hercegprímás úrhoz : 
Magyar Katii. Tanítók Országos Bizottsága köz­

gyűléséből hódoló tisztelettel üdvözöljük Fümagassá- 
uydat és a kath. tanügy érdekében kifejtett munkás­
ságunkra áldását kérve, a tanítók erkölcsi és anyagi 
jobb helyzetének kivívásához főpásztóii támogatá­
sáért kérelmezünk.

Apponyi Albert gr. vallás- és közoki. miniszterhez : 
Magyar Katii. Tanítók Országos Bizottságának 

közgyűlése, amidéül hálás köszönettel üdvözli Nagy- 
méluiságodat ti kath. autonómia törvényjavaslatá­
nak he terjesztéséért, a magyar nemzeti kultúra 
nagynevű miniszteréhez fordul azon kérelemmel, 
gr,gy a nemzet minden néptanítója törvényhozasilag 
minél előbb egyenlő anyagi ellátásban részesüljön - 

A miniszter a következő sürgönnyel felelt a kath. 
tanítók üdvözlésére.

A hozzám intézed távirati szi . es üdvözlést köszö­
nettel vett em. A tamti'ságnak jelleg nélküli t g.n nlo.-i- 
tese törekvést in f"tarunit képezi.'-

(Unitielder Ovula dr csatiad í püspök urat, vedn- 
vinöküt. mint: a kálit, tanttgy munkásainak szeretett 
vezérét kösz*■utiíttv a közgyűlés. Az üdvözlést a vedo- 
elnftk úr jóleső örömmel fogadta és mel'eg szavakban 
biztosit.óta a kath. tanítóságot mindenkor érzett es 
tanúsított jóindulatáról.

A gyűlést az elnök újévi üdvözlő szavai zárták he.

Koronázási ének.
Szövegét és zenéjét szer/é: Hegedűs A. Elek kántor- 

tanító. — K »10 -.ázást évforduló.

Szent napra virradt fel a magyar nemzet
IO Öshttdavara fényárban lebeg ! _

Nemzeti ünnep van : milliók imája egbe száll. 
Harcban álló nemzet egy szóval kitiltja:

■ Éljen a király !

S»)k viszontagságok tenger ária közt . . .
A szent Korona új fényben tündöklőit.

És Szent István népe királyi, nagy s szent esküt vár, 
Szeles e hazában felzúg a szent szózat:

Éljen a Király 1

Vérzivatar bömböl messze tereken 
S ám győzelmet nyertünk sok ellensegen 1 

Midőn ti nemzetnek buzgó fohásza égbe száll, 
Ezred év-.s nemzet imája harsogja:

Éljen a király '

Királyt koronázunk Ősbudavarban,
Nemzeti ünnep van széles hazánkban.

Zúgnak a harangok : milliók imája egbe száll. 
Diadalszó zengi Árpádok hónában :

Éljen a király 1

Szent imával kérve sóhajt e nemzet.
Magyarok Istene: adj békességet!

Múljon el a-bánat ! És im ... a Békegalamb szüli. 
. . . Győztes harcok után zúgjon a szent szózat . 

Éljen a királyi

HÍREK.
Egy magyar tanítónő hősies halála. A Romániában 

internált magvar, német és osztrák állampolgárok 
borzalmas eseteket beszélnek el fogságukról. A ka­
tonai hatóságok most jegyzőkönyvet vesznek fel 
valamennyivel. Neumann plébános, akit szinten 
kihallgattak, elmondotta, hogy a románok a szintén 
internált Szilágyi Irma tanítónőt kémkedés miatt ha­
lálra ítélték. Az ítéletet nyomban végre is hajtották és 
a szerencsétlen fiatal leányt ötvenhat lövessél lőt­
ték agyon. Szemét nem engedte beköt fetm, zsebken­
dőjét lobogtatva, ezzel a kiáltással halt meg :

- Éljen Magyarország !
A munka elismerése. Értesítik lapunkat, hegy 

Nemes Árpád tanítót, aki úgy az iskolában, mint az 
iskolán kívül nagy buzgalmat fejt ki néptanítói 
hivatásának teljesítésében. Tiszanagvfalu közönsége 
bizalma és hálás ragaszkodása jeléül most negyed­
ízben egyhangúlag községi kepvisekitagnak válasz­
tottá;

Széchenyi püspök tanügyi adományai. Gróf Szé­
chényi M. nagvvaradi püspök az új év alkalmaiul 
az (írsz. kát hl magyar iskola egyesületnek 300 ko­
ronát és mint volt'győri püspök a győri kath. fm- 
infvrnátusivak 10,55b K, a győri egyházmegye 
népmüvelo-vgyesülvtiiek es a gyurszigvti apaeaz.n- 
dának egyenkint Ili—10 ezer koronát adományozott.

A hadiárvákért. Rakamazon a templomtér! rom. 
kat.h. iskola tantermében úgy vrlölcsileg. mint anya­
gilag szépen sikerült karácsonyi Sziniemadási. adtak 
viő az iskola növendékei. Herczeg Lajos segédlclkész 
es Igiukzv Elek igazgató-tanító fáradozásait fcnyeS 
siker jutalmazta, amennyihen az előadások bevételé 
737 K vult; mely összegből i. (K) K tiszta jövedelem 
részben a tanítok hadiárvái is özvegyei, rcszbeii 
pedig az. iskola részére beszerzendő harmonium 
jnv;ira fordítják.

Szabályrendelet a fiatalkorúak és gyermekek fe­
letti felügyeletről. Dr. Tempt« Endre liszttiuki ib* 
főszolgabíró. Szabolcs vármegye türvényhaíi sag 
bizottságához indítványt nyújtott he, amelyben 
arra kéri a törvényhatósági bizottságot, hogy az 
is 4 évi XII. törvénycikk 112. szakasza azon in­
tézkedésének, hogy a "kellő felügyeletet elmulasztó 
szülő, gvám vagy gondnok a családtag áltál • kozott 
kárért felelős, a fiatalkorúak által elkövetett min­
ijén bűncselekményre -.. egyes meghatározandó ese­
tek kivételével — való kiterjesztése, a liatalsoru 
feletti felügyeletre és nevelésre hivatott Szenté.ynek 
a nevelés és felügyelet indokolatlanul való elmulasz­
tása miatt büntetőjogilag való felelősségre vonásit 
céljából vagy írjon fel a kormányhoz az. 1903. évi 
VII törvénycikk módosítása tárgyában, vagy léte­
sítsen a szülő, gyám vagy gondnok kihágást utón 
való felelősségre vonása érdekében saját hataskme- 
ben szabályrendeletet. Tompos tb. főszolgabíró in­
dítványához mindjárt he is csatolta a szabályuttde- 
let tervezetét.

Bertalan Vincének síremléket emel az Orsz. Kath. 
Tanügyi Tanács a magyar kath. tanítok newbut. 
A síremlék felállításának ügyét a f. hó 12-ut tartandó 
elnökségi ülésből kiküldendö bizottság intézi. AZ 
adományok nagys. főtiszt, dr. Zeitiger Vilmos papai 
káplán "plébános úr címére küldendők, (Budapest, 
!., Krisztina-tér.) Az adományokat lapunk nyugtázni 
fogja.
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PÁLYÁZATI HIRDETÉSEK.
A pályázati hirdetéseknél minden szó egyszeri közlési dija 6 fillér.

Esztergomi érseki megye.
Kesztölcz I Lsztergomm.) róm. kath. Iskolaszéke he­

tvenes tanítói állásra pályázatot hirdet Fizetése szor­
galmi ide re havi 120 kor., bútorozott szoba, 4 méter fa. 
Pályázhatnak óvónők is. Az állás azonnal elfoglalandó. 
A'cm. káli:, iskolaszék. 8—1

A kurtakeszi róm. kath. beteg tanítónő helyettesítésére 
JOJS máj. 31. helyettest keresünk. Pályázhatnak oki. ta­
nítónők. óvónők, nyugdíjasok, képezde végzettek. Fize­
tése havi 130 kor, bútorozott szoba, fűtés, világítás nél­
kül. ", '.kezes biztosítva Jó működés után az oki. taní­
tónő megválasztásra számíthat. A pályázat azonnal be­
adandó Kurtakeszi (Komáromira) iskolaszék címére. 
Senr.avitz Mária róm. kath. tanítónő. IS—1

Az alsóbotfalvi róm, kath. kántortanítói állásra pá- 
vázni óhajtok okmányaikat Jan. 20-ig a plébániára küld­

jék el. javadalmazás törvény szerű. Lakás: két szoba, 
közvita, kamra, istálló és fakamra. Stóla mintegy 100 kor. 
Iskola szék. 16-1

Kisgyarmaton (Honim.) a róm. kath elemi népisko­
lánk osztálytanítói állásra pályázatot hirdetek. Javadalma : 
100 kor. községi segély. 20 "kor. kert illetmény s a tör­
vényes államsegély. Lakás: 2 szoba, konyha, kamra, 
pince s egy kis kert a lakással kapcsolatosan. Pályázat: 
an. 24-án. Kérvények az iskolaszéki elnökhöz cimzen- 

dok. Pályázhatnak képesttel tanítók és nöíanitók. Stam- 
Ferencz esperes-plébános. 13—1

A dömösi (Esztergomra.) róm. kath. elemi iskolához 
helyettes tanító, tanítónő, óvónő kerestetik. Fizetése ha­
von, int S0 kor. és lakás. Orgonáini tudóknak szén mel­
lék;.; vedelem. Kérvények jatt. 20-ig Lábay Gyula plé­
bános nevére küldendők. 26—1

A naszvadi (Komáromra.) róm. kath. iskolaszék két 
íIP. és IV.) fiúosztály-tanítói állásra pályázatot hirdet 
‘in. 23-ig. Törvényes fizetés, 240 kor. lakbér. Tanító­
nők .? pályázhatnak, dr. Wiedemann Károly, iskolaszéki 
elnök. 32—1

Egri érseki megye.
Helyettes rőt:;, kath. kántoriamtól keresek egy vagy 

másfél hónapra legkésőbb febr. elsejétől. Orgonáim tudás 
nem szükséges. Nyugdíjas vagy képzős is lehet. Havi 
fizetés 240 kor. és bútorozott lakás. Léha Mihály róm. 
kath. kántortanító Xyirbogdány (Szabolcsra.). 34—1

Csanádi egyházmegye.
A «Népnevelő 1917. dec. 16-iki számában megjelent 

pályázat a karátsonyirizstelepi és rárosi róm. kath. jellegű 
iskola.: helyettestanítói állásra megújíttatik azon pótlással, 
miszerint a helyettes tanítói javadalom az évi IfOO ko­
ronán s lakáson kívül 12 ürköbméter tűzifa és a csép- 
iési felügyeletért havi 150 kor. Tanítónők s okleveles 
óvónők is pályázhatnak fan. 25-ig. Bojdisz Miklós, ka- 
rátsunyi falvai (Torontálra.) plébános. 6—1

Győri püspöki megye.
A woraai róm. kath. egyházközség helyettestanítói 

állásra pályázatot hirdet. Nők is pályázhatnak. Fizetés 
havi 2Ú0 kor. ' 1160 2—3

A (Oyörm.) koroneói róm. kath. elemi iskolához a 
törvényes fizetéssel osztálytanítót keresünk. Kötelessége 
a reábízott osztályokat vezetni a kántori teendők és 
ismétlők oktatásában segédkezni. A felszerelt kérvények 
mellé a pályázó épségéi és egészségét igazoló orvosi 
bizonyítvány csatolandó. Megjelenés megkivántatik, de 
útiköltséget nem fizetünk. Határidő jan. 20. iskolaszék.

11-1

Kassai egyházmegye.
A kűri ma (Sárosm.) róm. kath. plébániához tartozó 

Felsőköcsény leányegyházban elhalálozás folytán meg­
üresedett kántoriamtól állásra pályázatot hirdet az isko­
laszék. Javadalmazás: 2 szobás új lakás, konyha, kamara, 
pince s gazdasági épületek. 1592 öl kert. 1SS9 öl szántó 
értéke 15 kor. (Kert és szántó mai bérlete 133 kor.) 
Hitközségtől évi S5 kor. Államsegély kezdő fizetésnél 
1100 kor., 100 koronát meghaladó mellékjövedelem. Kö­
telessége díj levél szerint. Hittan begyakorlása és kikér­
dezése megkivántatik. Tót nyelv ismerete szükséges. Vá­
lasztás jan. 22 én. Személyes megjelenés előnyös ugyan, 
dé nem szükséges s nem is díjazta tik. Kellően fölszerelt 
kérvények hadmentességi igazolással iskolaszék! elnök 
címére (Knrima) küldendők. 12—1

A rátkai róm. kath. Iskolaszék egy kántortanítói és 
egy tanítónői állásra pályázatot hirdet. A kántortanító 
jövedelme mint tanítónak : A hiiközségtől 100 kor. Tan­
díjból : 540 kor. Fö’dhaszonélvezet és földmunkáltatás 
30 kor. Oabonaváltság: 120 kor. Mint kántornak: 
300 kor. tiszteled íj. Fapénz: 43 kor. Stóla. Kertpótlék. 
A: többi megfelelő államsegély. A tanítónői állás jöve­
delme : A hitközségtől: 100 kor. és kertpótlék. A többi 
államsegélyből. Lakás mindkettőnek természetben Mind­
két állásra pályázati határidő: jan. 27., amikor délután 
a választás megejtelik. Kötelességek díjlevél és Rend­
szabályok szerint. Kérvények l. Vilimszky Lajos lelkész, 
iskolaszéki elnökhöz Ritka u. p. Tállya (Zemplénm.) 
küldendők. 14—1

Nyitrai püspöki megye.
Az orlóczi róm. kath. népiskola vezetésére tanítót, 

tanítónőt keresek. Fizetése törvényes. Lakása: szoba, 
konyha, kert és gazdasági épületek. Határidő 79/S. 
jan. 20. Az állás febr. 1-én elfoglalandó. Csacza, Tren- 
csénm. Benyács István, isksz. elnök. 1159 2—2

A szuesgyertyánosi tanítónői állásra pályázat hirdet- 
tetik, jövedelme: törvényes illetmények háborús segély- 
lyel. Természetbeni 2 szobás lakás, melléképületekkel, 
kerttel s szükséges fával. A kérvények 1918. január 20-ig 
Chmielovszky László iskolaszéki elnök, AIsószúcs (Tren­
djén m.) cintére küldendők. 31—1

Pécsi egyházmegye.
Az értény! róm. kath. osztálytanítói állásra a (-Nép­

nevelő» 1917 évi dec. ló-iki számában közretett fizetés­
sel és feltételek mellett kiirt pályázat jan. 3I-ig meg- 
hosszabbíttatik. Lrtény (Tolnám.) Iskolagondnoksági 
elnökség. 10—1

A szászvári (Baranyam.) osztály-tanítónői, állásra jan. 
20-ig pályázat hirdetíetik. Választás 14 én. Állás azonnal 
elfoglalandó. Fizetés: 700 kor. a községtől; 2 szobából,- 
egy előszobából, konyhából és fáskamrából álló lakás; 
kertiíletmény: 20 kor. Összesen 720 kor. és megfelelő 
államsegély. Kötelmek díjlevél szerint. Tannyelv: magyar. 
Költözködés fizetve nem lesz. Szabó Géza tb. pápai 
káplán, plébános, iskolaszék! elnök. 1—1

Gyürüfü község (Baranyam.) róm. kath. iskolaszéke, 
helyettes tanító(nő)-i állásra pályázatot hirdet, javadal­
mazása : SCO kor., természetben labás, 2 hold szántó és 
gyümölcsöskert, 3 öl kemény tűzifa. Kántoriak elvég­
zésért havonként 15 koronát ad a hitközség. Kántoriak 
orgona és harmonium nélkül végeztetnek. Pályázati 
határidő jan. 30. Pályázatok, az ibafai (Baranyam.) 
plébániaihivatalhoz küldendők. Iskolaszék. 30—1

Kecsege-pusztán (Tolnám, ti. p. Fornád-Kecsege, 
vasút-állornás is ott) a herceg Esterházy hitbizomány 
által fenntartott róm. kath. jellegű elemi iskolánál taní­
tói vagy tanítónői állásra jan. 2S-ig pályázat hirdeltetik.
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Az állás jövedelme: 1. Készpénz havi előzetes kiutal­
ványozással 1080 kor. 2. 12 Köbméter hasábfa beszál­
lítva 84 kor. 3. Egy hold kukoricaföld szántással és ter- 
ménybehordással 16 kor. 4. 2 drb. anyasertés legeltetése, 
esetleg 20 kor. 5. 2 szoba, konyha és mellékhelyiségek.
6. Természetben 400 □ öl házi kert 20 kor. 7. Napi­
díjak és fuvarok elmén 50 kor. Korpótlék és háborús 
segély biztosítva. Kötelmek a < püspöki Rendszabályok­
ban ’. Kérvények alulírotthoz Tamásira (Tolnám.) külden­
dők. Mozolányi István esperes-plébános. 28—1

Szepesi püspöki megye.
Az erdős! (posta Nagyhársas Szepesin.) kántortanítói 

állásra pályázatot hirdetünk. Határidő jan. 20. Javadal­
mazás törvényes. Tót nyelv bírása szükséges. Orgonáin! 
tudó tanítónők is pá'yárhatnak. Iskolaszék. 1182 2—2 

A hrustini róm. kath. kántortanítói állásra pályázat 
hirdethetik. Javadalma nagyobbrészt terményekből áll. 
Államsegély. Tót nyelv szükséges. Iskolaszék. Hrustin.
(Árvám.). 4 3
' A vojkfalvai róm. kath. tanítói (tanítónői) allasra 
;an_ 25-ikeré pályázat hirdettetik. Fizetése: készpénz 
S0 kor. a községtől, 15 p. m. gabona 8 szekér fa, szántó, 
rét, legeltetés. Uj lakás. Államsegély 1020 kor. Tót nyelv 
szükséges. Zenében jártas tanítónők előnyben részesül­
nek. Plébániahivatal Szlatvin u. p. Szepesolaszi 19—1 

Á bukovinapodszklei (ti p. Podvilk, Árvám.) róm. 
kath. kántortanítói állásra pályázat hirdettetik. Fizetés 
törvényei,. Az állás államsegélyes. Tót nyelv ismerete 
szükséges. Pályázati határidő jan. 31. Kérvények az 
.skolaszéki elnökhöz küldendők. la 1

Jászénica községben (Árvám.) róm. kath. elemi nép­
iskolánál a II. tanítói állásra jan. 30-ára pályázatot hir­
detünk. Fizetés törvényes. Lakás természetben. 20 kor. 
kertilletmény. Tót nyelv tudása megkivántatik. Iskola­
szék. 27—1

Liptó-teplai róm. kath._elemi iskolához II ik tanítói 
(tanítónői) állásra Jebr. i-re pályázat hirdettetik. Tót 
nvelv szükséges. Iskolaszék. 25—1

Malatinai (Árvám.) tót nyelv ismeretét igénylő róm. 
kath. tanítói (tanítónői) állásra jan. 3l-re pályázat hir­
dettetik. Illetmények törvényszeríiek. Iskolaszék. Mala­
tina, u. p. Felsökubin. 29—1

Szombathelyi egyházmegye.
Az újhegyi róm. kath. iskolához helyettes tanerőt 

keresünk ; tanítónők is pályázhatnak ; alapfizetés kiegé­
szítő államsegély 683 kor., 18 mérő rozs, 15 mérő búza,
1 hold szántó, 1 hold rét, 15 hold legelő, stóla 250 K, 
lakás; 30 méter tűzifa házhoz szállítva: ha a horvat 
nyelven végzendő kántoriakat is elsajátítja, véglegesítésre 
számíthat. A kérvényeket jan. 25-ig, fogadja el az isko- 
!: szék. Posta: Pusztaszentmihály (Vasm.i. _ 7—1

A hovárdosi róm. kath. tanítói állásra pályázat hir- 
deltelik, jövedelme: a hitközségtől 256 kor. a többi ál­
lamsegély. Az iskola és a tanítói lakás fűtéséről az isko­
laszék külön gondoskodik. Pályázati határidő febr. 3. 
Pályázhatnak férfi- és nőtanítók. A kérvények alulírott­
hoz Pósaszentkatalinba (Vasm.) küldendők. Csenőr Janos 
iskolaszéki elnök. ?2 —1

Nénietszentgrót (Vasm., Némelujvár mellett) kantor­
tanítói állásra pályázatot hirdet. Szabad lakás, az összes 
házhoz és gazdasághoz tartozó melléképületekkel. Hazi- 
kert, szántó és rét. 7 kát. hold körül 176 kor. becsárban. 
19Vs m. búza, 19Ve m. rozs, 7 öl puhafa házhoz szál­
lítva, készpénz 50 kor., kántori készpénz 150 kojv, stóla 
250 kor. biztosan Ebből helyi járulékul betudva 133 kor. 
A hiányzó rész államsegély. Kötelességei a díjlevelben. 
Nyelv német magyar. Választás február, 2. ^.zemelyes 
megjelenés előny, de nem díjaztatik. Pályázatok a ne- 
metszentgróti plébániahivatalhoz küldendők. Posta 
helyben. 35~2

Váci egyházmegye.
A káliói (Nógrádm.) róm. kath. iskolánál férfitaní- 

tói állásra pályázat hirdettetik. Fizetése: Községi pénz­

tárból 720 kor. A többi államsegély. Lakás. Tartozik a 
reábizott tanteremben a gyermekeket vallásosan oktatni 
s az ismétlösöket is tanítani. Iskolaszék. 9—1

Jobbágyi-ban (Nógrádm., vasúti megálló) róm. kath. 
iskolánál a harmadik férfitanítói állás lemondás folytán 
megüresedett. Javadalma: lakás, kertpótlék 20 kor., tör­
vényszerű fizetés államsegéllyel. Kötelessége: tövények 
és egyházmegyei szabályzatok betartásával rábízandó 
osztályokat és ismétlőket vallásosan oktatni. Az állás 
azonnal elfoglalandó. Iskolaszék. _ 2—2

A berczeli (Nógrádm.) róm. kath. kántortanítói ál­
lásra pályázat hirdettetik. Javadalma : 4 szobás lakás_ a 
melléképületekkel, 10 hold szántóföld, 300 pár után pár­
bér természetben, 10 öl fa, stóla és egyéb fizetésekben 
a díjlevél szerint 2526 kor. 42 fill, s a megfelelő állam­
segély. Kötelességei: Qalgagután, Vanyarcon, Ordason 
a temetéseken segédkezni, az egyik tanteremben a min­
dennapi és ismétlő iskolások oktatását végezni, a tem­
plomban szükséges ostyát szolgáltatni, a párbérfizetők 
névjegyzékét évenként összeállítani. A pályázati folya­
modványok jan. 20-ig az iskolaszék _ elnökségéhez nyúj­
tandók be, amely napon, d. e. 10 órakor, a saját költ­
ségükön utazó, személyesen megjelentek kántorpróbája 
után, tartatik meg a választás Kántoriak végzésére al­
kalmas rokkantak is pályázhatnak. Az állás azonnal el­
foglalandó. _ 23—1

Budapest mellett Dunakeszire helyettes tanítónő ke­
restetik. Az állás azonnal elfoglalandó. Ajánlatok Schii- 
michenné Pozsony, Batthyányi kőpart 12. küldendők. 24—1 

Pusztaberki fiókegyház róm. kath. iskolájához lehe­
tőleg kántorságban jártas férfi vagy nötanító helyettes­
nek kerestetik. Lehet nyugdíjas is. Két szoba, tanévre 
havi 100 kor. Kérvények sürgősen plébániahivatalhoz 
Borsosberény (Nógrádm ) küldendők. 33—1

Veszprémi egyházmegye.
A tapsonyi (Somogyin.) róm. kath. iskolaszék egyik 

osztálytanítói állásra pályázatot hirdet Fizetése: hitKÖz- 
ségtől 600 kor, a többi államsegély: lakás és kertillet­
mény fejében 260 kor. Kötelességei egy tanteremben 
tanítani, az iskolásokat templomba és visszavezetni, ott 
rájuk felügyelni; kántoriakban segédkezni: az ismétlősök 
tanításában segédkezni, külön díjazásért Pályázhatnak 
nőtanítók is. Határidő jan. 22. Állás azonnal elfogla­
landó. Kérvények iskolaszéki elnök címére Tapsony 
(Somogym.) küldendők. 20—1

A fonyódi (Somogym.) róm. kath. tanítói állas 1—11. 
oszt. vezetésére jan. 20-ra pályázat hirdettetik. Illetmé­
nyek: Lakásért 240 kor. kert 240 kor. Kert 20 kor. Hit­
községtől 100 kor., a többi államsegély. Az állás azonnal 
elfoglalandó. Róm. kath. iskolaszék. _ 17—1

A kövágóörsi plébániához tartozó Szepezd községben 
(vonat , hajóállomás) a kántortanítói állásra pályázat hir­
dettetik Javadalma: három padlózottszoba,konyha,kamara, 
kert, 11 magyar hold 1024 □ öl szántóföld adóteherrel, 
10 hold erdőn legeltetési jog, 106 □ öl káposztás kert, 
a Ferenc József alapból 47 kor. 50 fill. Minden pár 
után ! 2 pozsonyi mérő gabona, vegyes pár után 11 mérő : 
1,0 kor. 16 m. dorong, vagy 12 m. hasábfa behordva. 
Borkollekta-válíság 20 kor. lélekpénz s vasárnapi isko­
lások után 56 kor. Balatoni halászat haszonélvezetéből 
16 kor. A vasutáltai a tanítói földekből kisajátított részért 
járó összeg kamata 37 kor. 48 fill. Fizetési alap, mely 
kiegészítendő 458 kor. Kötelessége díjievél szerint. Pá­
lyázati határidő próba és választás jan. 2C-án. Kérvé­
nyek Cséby fános lelkészhez Kővágcörs (Zalam.) kül­
dendők. , ..........3—1

A nyírni (Somogym.) filiálisban kántoriamtól allasra 
róm. kath. elemi iskolánál pályázat hirdettetik. Törvé­
nyes fizetés. Kötelesség díjlevélben. Nőtanítók is pályáz­
hatnak. Pályázati kérvények jan. 3l-ig a ságvári plé­
bániához küldendők. 21—1

Nugdíjas kath. tanító ajánlkozik helyettesnek. 
St. Gy. Pestszentlőrincz. Kossuth Lajos utca 179.

Cím: 
5—2
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Sorozás - Szuronyroham.
Iskolai színjáték. 115 fillérért portómentesen küldi szer­
zője: IVANCSÓJENŐ ÖDÖN néptanító Nyirgyulaj.

719—2

Ifjúsági színjátékok.
iskola :-"i; sági és műkedvelő előadásokra alkalmas, 
jó mó:v.ú nyelven irt, hatásos altalmi színdarabok: 
Március 15, A szabadság ünnepe. Az öreg honvéd, 
A hazaáruló, Talpra magyar 1 A hadiárvák, A Kár­
pátokban, A honved szive, Három királyok, A muszka 
Víleirénv, Főhadnagy úr sarcul. Elnökválság, Teréz 
néni, Erzsébet királyné emit ke, Rákóczi lobogója. 
Az egész sorozat 1: színdarab) 12-50, tíz színdarab 9, 

színdarab 5 kor., bénrentes. ajánlott küldéssel 
!. vétellel 50 fillérrel több). Küldi:

PÁSZTOR JÓZSEF Budapest 
L. Fehérvári-út 35. sz. «>0-3

KAPOSSY (Szemennyei)
télé egyházi zeneművek leszállított jj
áron kaphatók a szerző özvegyénél T
KISPEST, BÁTHORY-UTCA 14. sz. ö

„Egyházi énekek“ (24 Ki _ .......... 18.™ K
„lm arcunkra borulunk“ (2 40)... — V20 „

Legkedveltebb ima könyv e nehéz napokban.

Szűz Mária hazánk 
reménye imakönyv.
Gyönyörű imák és ájtatos- 
sági olvasmányok, bővítve 
háborús imák és énekekkel.

Szerkesztette:

Dr. VALNICSEK BÉLA pléb.
Ára csinosan kötve 4 korona.

Tömeges rendelésnél 20 engedmény.

Megrendelhető a kiadó:

RÓZSA KÁLMÁN ÉS NEJE
könyvkiadó és könyvnyomda r t.-nil.

Budapest, Vili., Szentkirályi-u. 30.

Feltűnést keltő újdonság!

Most, midőn a békét sóvárogva 
várjuk, legalkalmasabb és legked­
vesebb imakönyv a CSÉPLŐ 
ISTVÁN lelkész által szerkesztett

A nagy gonddal összeállított 128 oldalas 
imakönyv igen csinos kemény táblás kö­
tésben jelent meg. Ára 2 50 korona.Tömeges 
rendelésnél 20° o engedményt nyújtunk. Nagyon 
alkalmasa könyvestáblákon való elhelyezésre.

Megrendelhető a kiadó

RÓZSA KÁLMÁN ÉS NEJE
könyvkiadó és könyvnyomda r. t.-nál 
Budapest, Vili., Szentkirályi-u. 30 sz.

HARMONIUM. 
Orgona.

A gyönyörű hang, melyet 
a világhírű és elismert leg­
jobb gyártmányú amerikai 
rendszernek elmés szerke­
zete elővarázsol, önmagá­
nak zeng dicséretet. Pedá- 
los harinoiiiumok orgona 

"5- méretekben. Ezen íltaiáno- 
t-~ san elismert remek műveket 

*' ’ bocsátja ki

STOWASSER
csász. és kir. udvari szállító

Hz m ligiaipoblt haniszeroyáia
vonós és fúvós hangszerekben.

BUDAPEST II., Lánchid-u. 5.
Továbbá ajánlja saját gyárában készült elismert kiváló 

minőségű vonós, húros, fúvós hangszert.

Tanerőknek kedvezmény, “a®
Árjegyzék a kívánt hangszerről ingyen küldetik.

Legrégibb cég. Alapíttatott 1770.

Vili.. Szentkirályi-utca 23a.'-tephanemn nyomda r. t. Budapest,



(Fol) ;atás.

•hagrinbőrkötésben K 7.—, br-rjúbílr- 
kötésben K 8.60, Puhabőrkiitésbtn, 

_ vörösmetszésséi K 7.—, puhabórkö- 
fésben aranymetszéssel K 8.60. 

*Kempis Tamás, Krisztus követése. Fi r- 
ditatta P. Soós Antal. Kötve K 3.6U. 

♦Keresztúti ájtatosság. 32". 191. K—.00. 
Kisfaluin Z. /... Missiókönyv. Oktatások 

és imádságok a missioájtatosságok-al­
kalmára. Kötve K —.80.

♦Legszebb virág ápolása, A. Fikgyház- 
megvti jóváhagyással. 111. kiadás 
15 05. 32°. 16 I. K —.04 netto. 

jLerccri S. J., jézus az én mindenem

köz, mint páratlan emlék t szent ünnep 
alkalmából. A gyönyotü timkíppel — 
mely az áldozó nevére állítható ki — 
ellátott kis füzet ára 20 f.

Filótea, vagyis : A jámborság útja. For­
dította Platz Bonifác tir. tiszt. r. áldo­
zópap l< 1.40,fclvászonkötéshcr. K 2.40

Fluduruvics, Mária-Besnyő kegyhely. K
—.50.

Fiiliipp _/., Az élő rózsafiizértársulat kézi­
könyve a boldogságos Szűz Mária tisz­
teletére és a lelkek üdvére. Kötve

VI. Elmélkedések és ájta 
tossági gyakorlatok külön 

féle alkalmakra.
Áldozás! közös imák az első szcntáldo-
* vasra vs egyéb alkalmakra. William F. 

után. K —.08.
A nagy ígéret, Elmélkedés az örök üdvös­

ség elnyeréséről. K —.04.
•baraczius József, Plébániai közös ájta- 

tosságok. összeállította —■ 16". 56 1. 
Kötve K —.80.

Btrnhard S. J.. Teljes búcsú a halál órá­
ján. K —.HC.

* llessiéres, .4., S. Petrik maly apoätol 
iastého sv. prijimania. Poslovencil: 
Boromejsky. II. vvdanie. (1016) 16°. 
48 I. K —.24.

Bi'Miewns A. S. /.. Az egyházi év meg­
szentelése az Ur Jézus imádásában és 
Szűz Mária tiszteletében. Kötve K 2.—.

j*BvueStíd Emil, A fájdalom. Kiadja 
Szentami,ii (Spett) Gyula. 24". 207 i. 
Fűzve K 2.— .

•j-Búcsusok könyve. Szűz Mária kegy- 
helyeire zarándoklók ájtatossági kézi- 
könyve. K -.50.

Clarke'-Chobot, Rövid elmélkedések Jézus 
Krisztus kínszenvedéséről a nagyböjt 
minden napjára. Fűzve K —-60, vá­
szonba kötve K 3.—.

Cséffulray X. S. _/., A szentmise. Mise- 
ájtatosságok az egyházi mistkönyv 
alapján. Kötve K 3.20.

♦Csodálatos érme, Szeplőtelen Nagy­
asszonyunk. 16°. It- I. K —.06.

♦Ugyanez tót nyelven. (Zázracná medállá 
neposkornenej Pannv.) K —.06.

Dreher T., Gyónási könyvecske gyerme­
kek számára. Kötve K —.80.

Elő szent Oh ásó Imdaságos és énekes 
könyv az ■ É'ő szent Olvasói-ról neve­
zett Mária-Táfsulat igazgatói és tag­
jainak használatára. Kötve K —..80.

■{■■’Engesztelő hadsereg. Miseájtatosság a 
bűnösök megtéréséért, összeállította : 
Szűz Mária hűséges szolgálója. 1915. 
16". 56 I. K —.30.

♦ Fecluel Mihály, Népkönyvecske a latin- 
vecsernyckre és nyilvános ájtatossá- 
gokra. 1917. 16°. 62 I. K — .80..

Filó Károly, Péicrke első szentáldozása. 
Alkalmi ajándékköny v, szent áldozást 
ábrázoló címlappal. 22 oldalas meg­
ragadó kis történet, mely az első szent 
áldozás nagy ki gye imét rm gr: gadó 
színekkel festi s így az áldozási elő­
készületre megbecsülhetetlen segtdesz-

Gaát £., Minisztrációs könyvecske. Ma­
gyar betűkkel és utasítással. K -—.04. 

Goffine Lénárd katholikus oktató és épü­
letes könyve. IV. kiadás. (74 képpel.) 
Fűzve K 4.40, félvászónkötésben K 
10.—, félbörkötéshen K 15.— .

*Gorzó Gellert, Szeretetország kapujában.
1917. 8°. 34 I. K 1.20.

Gyakorlások, Szent keresztúti és más áj­
tatossági, — Krisztus Jézus kínszenve­
déséről és haláláról. Hetedik kiadás.
1914. Kis 8". 42 1. Kötve K —.60. 

*Há°en Márton. Jézus Szive a kegyelmek
napja. Német eredetiből magyarra for­
dította a szatmári papnövendékek 
Szent-Aiajos-Társulata. Harmadik ki­
adás. 1912. 16°. 2541. Vászonba kötve 
K 2.50.

*Hátíenschwilter József S. _/.. A Jézus 
Szive képe. Isteneséletre nevelő könyv.
1904. 16". 32 !. K —10. 

f*Hattler Ferenc S. J.. Jézus-Szive-köny- 
vecske gyermekek számára Tanítások 
és imádságok. 1911. 16«. 76 I. K — .30. 

•Herman Janos, A szent keresztút járá­
sának módját és annak rvride-s állomá­
sainál elmondandó imákat, énekeket 
és könyörgéseket magábantuglalo kézi­
könyv". Második kiadás IVÜK 16". 
48 í. K —.40.

♦HoJács Ágost. Imádkozol-e még ?\\ viler 
M. plébános nyomán. Második kiadás,
1915. Kis 8°. "24 1. K —.20.

♦Jézus szentséges szivének hónapja. Ah;-
tatpvakorlatok főleg június havára.

Via, miért szeretlek ?
.68 K. 12 példány K 

— >0, ICO példány K Mt»
A teljes nagy életrajza 1918 tavasza 
folyamán jelenik meg.

♦Májusi ájtatosság könyvecskéje Kiadja 
a Lazarísta Missiútárs; g. 24". 88 . 
K - .80.

Mária-Radna kegyelemhely történeté es 
útmutatás az ott végzendő í uvsn- 
járási szertartás is ájíafosságokni.

dánv K

Máriaradnai kegyhelyen végzendő ájta- 
tosságek Vezérkönyve. K —.30.

*Mattyasovszl:y Kasszián ár.. Ifjúsági 
lelkigyakorlatok. N gy 8". 29 I. K 
—.50.

j*Matlvasovszkv Kasszián és Nagy Bt la. 
A lelkiélct könyve. Gyakorlati útmuta­
tásuk serdültehb ifjak szamara. 24". 
278 I. K 2.—.

Matírasovszkr-Kasy. Vigilate et orate! 
Vakáció i jó tanácsuk papnövemlékek 
számára. Kötve K 2.—.

♦Ministrálni ? Hcgyan kell ájtatosan és 
jól. Összeáliitiitta cgv lazarista mu-au- 
társasági pap. 1906. 16". 16 b K - '"

*Mohl Adolf. Betegek könyve. Lelki­
pásztorok, betegápoiok es a betegek 
használatára. Második k:at:as. Iuu2. 
16°. 43! !. Vászonkötésbéh K 2.-4-.

*Mohl Antal dr . A Jézus szentséges Szi­
vének szentelt élet. Erényeinek után­
zása és ájtátosyágainak hnzgu gyakor­
lása által. HUE. 8". 647 1. K 5.- .

■ ■ I H
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A SZENT-1STVÁN-TARSULAT
kiadványainak, s bizományi kezelésbe átvett munkáinak szakok szerint összeállított

KÖNYVJEGYZÉKE.
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• Assisi szent Ferenc
iiS'/.s müvti. V ' " K -! -

A fájdalmak útja. Kötve

Elmélkedések az egyházi év minden 
napjára es ünnepére. Egyházmegye! és 
rí■ , nhiigv.iss,.! K-U. ló". 527 I. 
\ 1;sf ff; K tó- 

F.lmélkedések S/űz Mária tiszteletére 
minden hónapnak első szombatján. 

. K - 20. puha vás/unkotés-

... I ram, maradj velünk, mert
eslekulk. i. ‘ " ’ ‘ a

K- v.e K 4 • . bőrkötésben
I 1 • . !\ 7 f nn.ili1' hur-

■ -u-ea látogatása, A legméltósá-
gusabb, i V 7 f-alaki',m Fflak ei

lói". 4S".

Az Orvé idetes rózsafüzer titkainak ma­
gi iru/jía az Oltáriszentség imádása 
celjáb I. : ... Te ere): -rdi

I K o' ". .. 0csőéi; K 1.—, vászori-

Az általánosan ismert 
-z.nt-kapulárék könyvecskéje. 1012.

h . allgemein bekannten Skapuliere.
Z ■. :s ru , :uoe A.UJáf:. 32". 20 i.

■ Gv'Vhichte des Gnadenortes Maria-

1; ;J gvitiási vs áldozást oktatás.

R .vid oktatás a bérmálás szentségé­
ről. : •: 4 o s K —.lit.

• Gonzágai szent Alajos, az
•ti.ú-ág példaképé es védöszentje élete

sso ... :i!' nt ■ ,oi,k. K" ve K 1.
A Pünkösdi Lélek.

r: "... . : -...... 1214. I'O. '42 2 Púin
ess: mk. -esőéit K 3,10. .

* Gloria irt excelsis. Ö3f 2e-ek.

* R-rate etveli ! A:..fi eiméikeelé-
.'.13 F i f. t’illU . f 01-

A fordán partjától Táborhegyig.
. ; e te-ek. lőHÖ. lő", t Puha

v I'• t■.11's ■"esősrí K 4.Hl.
* A Táborhegytől Bethaniáig. Elmek

to-b.n K '• V •
■ Bethaniától a Golgotáig. Elméiké Jv-

,,. f 15. ’15" .. 1". ha v ászon-

*— A túlvilág tornácában. Novembers

■ o Puhít va-zfkö’ésS'crt K 2'.«'
A szép szeretet anyja. Einte.kedések.

1 ■!". KV", Ivóit, Puha Vászon kötésben 
K 3.4".

* A Feltámadott nyomaiban. Elmélke­
dések.' l'.'l'k ín", Kik Puha vaszon- 
kí,lésben K 3.2".

* . A keresztfa alatt. ló'. íkjha vászon-
köt esően K 3.40.

*— Elmélkedések az Evangéliumról.
Harm nlik kiadás. 1014. Kis s". 740 1. 
Ibi!.:: vászt'inkvtésben K HX60.

•k. : r. A' . Jézus szentséges Szive

és a nagy Ígéret. Oktató és imtúlságos 
könyv ~ "l 013. Hi". 13« I. K 1-—, 
kötve K 1 .SO.

•Ratzenbock Karoly dr., Kincsesház. Jó 
tanácsuk gyűjteménye életünk vigasz- 
takis.ira es mcgszentelesere. 32“. 202 1. 
Kötve K 1.50.

*Reviczky Modor. Jöjjetek hozzám mind­
nyájan ! Kupi rat a mindennapi szent 
áldozásról. K - .10.

*— Isten nevét hiába ne vegyed. Kis 8". 
■S I. K - a '4.

»- i’reco só neSfaslivé lak mnohé man- 
ietstvá? Áléba o kfiíriveh manzel- 
stvaeh. Spisat —. 1908. 10°. 32 !. 
K - .20.

Rózsalevelek az élő rózsafüzérhez. Tar­
talmaz 15 kettős levelet a rózsafüzer 
minden titkához egy névjegyzékké!. 
K —.50.

*Kti<;ka .-1. Z. Örökzöld levelek. Arp.id-
liazi Szent Erzsébet asszony tisztele­
ten. 32 55 I. K --.40.

•Sclmr-Thass. Olga, Orä in. Tägliche 
Lesung fur jeden Tagi des Jahres. 10®. 
570 1. K 5.—.iábőrkötésben K 0-—.

‘Segítő könyvecske azok számára, kik 
i.i szent gviulást, főleg jó elet beli gyó­
nást szeretnének végezni. Kiadja a 
LaZiirisia-Mis-ioiársaSág. Ötödik ki­
ad.:-. !." K. 1ö". 31 I. K -i-.Kl.

’S ró.,.;; Kornél dr.. Közájtatossági vezér- 
ktinyv és útmutató a szentségek föl­
vételéhez. A csatodban szokásos imák­
kal es temetési szertartásokkal együtt. 
A róm. káth. hívek használatára össze-' 

;.i es rnagvarazé' jegyzetekkel 
ellátta —. Kézirat gyanánt. 1005. 
Ki". 4"7 1. Kötve K 2.80.

•$!■■:; Albán, Miatyánk. 8°. 4121. K 4.- .
Ugyanaz o.bb kötetben. IV. köt. K 

—a"»r \ VI. kötet K 1-20. VII— 
Vili. kötet K 1.20 IX. kötet l<- .00. 
X XI. kötet K 1.2 ".

‘Végzet és gondviselés. Levelezés Stolz 
Albánnal. Sajtó alá rendezte dr. Mayer 
Ovula; Fordította : iv.v. Tabodv Je­
ti,nie. 1012. 8". 280 1. K 3. -

Szent kilenced-ájtatosság. A boldogságot 
szűz Mária tiszteletére.: Amint Lourdcs- 
ban végzik. K —.40j

•Szenliványi Kar.:.. Novena, azaz ki- 
ItMiciiapi áitato-ság Jézus szentséges 
szivéhez, valamely ktilonii? kegyelem 
elnyerésére. Kapcsolatban Jézus Szive 
Társulatának áiíatusságával. Hetedik 
ki.jd.i-. 1017. Ili". 100'l. K 2. --.

‘Szenvedők vigasztaló és felbátorító köny­
vecskéje, A. Ötödik kiadás. Tizenkét 
képpel. K’. 51 i. Kötve K —.40.

f*S-i7i! •: La;os dr., Bérmálási emlék. 
Ki- 8". 04 I. K 1.—. !

•Tarkanyi B. Józsid. Vezérkönyv a kér. 
kath. anyaszentegyházban tartatni szo­
kott processziókhoz. Az anyászentegy- 
ház szertartás.)? könyveiből és bevett 
ájlato-siigi gyakorlatokból szerkesz­
tett 14 kiadás. Ki". 22« 1. K 1.2t>.

*A tisztítótűzben szenvedő lelkek segé­
lyezésére alakult Imacgytet szabályai 
és búcsúi. I0".i4. Ki". 24 I. K —.10.

t*Tőih József, Lelki otthon. Tanulságos 
könyv háztartási munkában alkalma­
zott leányok és patronázs-tagok szá­
mára. 1013. 16". 12-8 1. Vászonkötés­
ben K 2.4-..

f* Tower Vilmos. A népiskolák számára 
írt gyónótükrökröl. 8 1. K —.50.

•Trikói József dr.. Légy gyengéd lélek! 
Elmélkedések müveit katholikus nők

és leányniívendekvk számára az isk. 
év folyamán. Kis ,8". 282 I. K 2.50.

Várady L. Árpiul. Bevezetés a nők lelki- 
gyakorlatához. K —.40.

*\'organics. Jtisip, Ratin' molitvenik. 
1015. Ki". 50 í. K -.30.

V’í/ss I. Dr.. A magyarok vigasztalása. 
K 3. -

‘Vezérkönyv az irgalmas nővérek veze­
tése alatt álló Mária-gyermekek szá­
mára. 32“. 3t5y I. K 3. —.

•Wibbelt Ágoston, A napkönyv. Az igazi 
örömök könyve. Németből Tálkán 
Miklós. 10Ki. 8". 181 1. I űzve K 240, 
amatetir-kötvsben K 3. —, vászon­
köt eshen K 4.— .

•Dr. Wibbelt Túllyán. Ne sírj! Vigasz­
taló szu a háborúban elesettek hátra­
maradótIáihoz, irtiáf ügyelőkkel. 1917. 
32". 48 I. K -45.

»— _ Ne csüggedj! ['elvidítószó a 
háborúban mcgrokk.mtakhoz, ima- 
függelékkel. 1017. 32". 48 I. K —.45.

‘— — Memento. Megfontolások és imák 
az elesett katonák vigasztalására. 
1017. 32". 4.8 I. K —.45.
L.. A legméltóságosabb Oltáriszentség 

előtt egy imádságban eltöltött óra, üt 
percekre beosztva. 8-ik változatlan 
kiadás. Franciából. Fűzve K —.20.

‘Zázrac.iá medaila nepoákornenej Panny. 
Ki". Ki I. K --.'ól.

•Zöllner Tv. Járni', A törettől litánia. 
Elmélkedések e litániának egyes kö­
nyörgéséi felett, példákkal és tanulsa- 
g"kkal. Mag,arai írta és kiadja: 
Kapuv Károly. 1012. Nagy 8". 439 1. 
K 4 ' .

‘Zsolozsma a boldogságéi? szűz Mária 
szeplőtelen fogantatásának tisztele­
tere. 32". 14 1. K —.uó.

‘Zsoltáruk ,1 szeplőtelen szűz Máriához 
sz. Bonaventuratól, boldog halál el­
nyeréséért a hetitek minden napjára. 
Kivonat, melyeket IX. Pins pápa en­
gedélyezett. Második kiadós. Magyarra 
fordította ti így.ív Tevely Marianne. 
04". lud I. Fűzve i\ 1 v.isziirikötés- 
btn K l ó"*.

VII. Szentbeszédek.
J*DüIits Antal dr.. Nagvbojti szentbeszé­

dek. 8". 127 I. K 1.40.
•Bossuel, Elmélkedései. 1. kötet. 445 1. 

Fűzve K 4.—, kötve K5.50. II. kötet. 
500 I. Fűzve K 4.50, kötve K ti.—. 

*Bourdalone Lajos .8. /., Egyházi beszé­
dei. I. kötet. Hiúitok beszédek az Úr 
ünnepére. Fordította es bevezetéssel 
ellátta Kovát? Sándor dr. Nagy 8°. 
227 1. K 5.

*— Ugyanaz. II. kötet. Hittitokbeszé- 
dek a boldogságus Szűz ünnepeire. 
227 1. K 4.—. '

•Cziklay Aladár. Királyi papság. Szent­
beszed, melyet megyéstársa, főtiszt. 
Korének Józset eiső szentmiséjén 
mondott. 1914. Nagy 8». Ki I. K 1.—. 

j*Gcrebenics Sándor, Messiás, bűn, búcsú. 
Ádventi, nagvbojti szent beszéd soro­
zat. Keresztény tanítássorozat. 8". 
213 1. K 2.20. ’

f*Gerebenics Sándor. Jézus és Mária. 
Ünnepi szent beszédek. Nagy 8°. 5161. 
K 7.—, kötve K 10.—.

7* Károly János, Vegyes egyházi beszé­
dek. Különféle alkalmakkor tartotta. 
1911. Nagy 8". 288 I. K 4.—.



— Nagy Budapest. Teljes kalauz a fii- 
városban, térképre! K 1.—.

Huszár K., A magyar nép hősei. A világ­
háború 100 magyar hősének vitézi 
tettei. K 1.20.

♦írországi kunyhó, Az—. Elbeszélés. Né­
metből fusd itatta Sztroiny Antal. 
1902. 8°. 116 1. K—60.

Jankovich, Három század a katakombák­
ban. K 1.60.

Keresztény Kiskönyvtár. I. sorozat: Ke­
resztény életbölcse Ség könyvei: 7. ön­
gyilkos felebarátaink. Irta dr. Jehlicska 
Ferenc K —.20.
8. Utánzás és majmolás. Irta dr. jeh­

licska Ferenc. K —.20.
9. Örökszép természet. Irta dr. Zsi­

gáéit s Béla. K —.20.
10. Igazságosság és béke. Irtadr. Gicss- 

wein Sándor. K —.20.
11. Az Isten országa. Irta dr. Tóth 

Kálmán. K —.30.
III. sorozat : Keresztény hitvédelem 

könvvei.
1. .A "ha lőtt égetés. Irta dr.

Ákos. K —.20.
2. Isten malmai. Irta dr. Jehlicska 

Ferenc. K —.20.
3. Krisztus titokzatos teste Szent Pál 

tanításában, irta dr. Tóth Kálmán.

Mihályfi

* Lábúd)’ Albert dr., Ravenhorst Wilderich 
és a német vatikándöngeiök. Elbeszé­
lés a reformáció korából. Ford. Pelikán 
Krizsé. 8U. 432 1. K 2.—.

Legjobb elbeszélések. Kis 8U. HO 1. 
K —.80.

Tartalmazza : Sziklay J. dr. Lelkek 
váltsága. Elbeszélés. — Váth János: 
A nádi farkas című munkákat.

A Magyar nép könyvtára :
II— ív. kötet: Vincié, Elbeszélések a 

maavar nép számára. Kötve, k- -

VI. kötet: Kincs. Tanulságos történe­
tek. Kötve K —-80.

VII—VIII. kötet: Bodnár, A magyar 
nemzet története. Kötve K 1-60.

IX—X. kötet : Sziklay, A magyar 
föld. Kötve K 1 60.

XI. kötet: Nagy János, Mit ígér és 
mit ad a szociáldemokrácia. Fűzve

•Maistre, Xav. de, Praszkovia. Egy szi­
bériai leány története. Franciából for­
dította Póngrácz József. S°. 64 1. 
K —.50.

J;*Mayer Manó, A kertész ellenségei, 
vagyis azon állatok leírása, melyek a 
kertésznek a legérzékenyebb karokat 
okozzák. 8°. 155 1. K 2.—. 

f*Níígy Béla, Kalászos András. T Me­
neti elbeszélés a magyar szabadság­
harcból. 8U. 112 1. K 1-20.

^•Németh Geliert, Alakok a falunkból, 
meg egy figura. (A nyolc boldogság 
képekben.) 1. Az uraság. 1U-7. «*. 
56 1. K —.60.

*_ a plébános ur. «Boldogok a szelídek.« 
(A nyolc boldogság képekben.) S .
48 I. K —.60.
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■-•L dics György. Májusi virágcsokor. 8”. 
67 I. K 1. .
Magdics István dr.i, Szentbeszédek, a 

1 melyeket leányiskolái növendékeknek 
tartott. 8U. 367 I. K 3.60.

•Márton Mátyás, Ünnepi szentbeszédek. 
Nagy s". 230 1. Amateur-kötésben 
K 3.- .

Melcher A.. Hitelemzö beszédek. 3 kötet.
K 13.20.

Vasárnapi szentbeszédek. Az összes 
vasárnapi evangéliumok magyaráza­
tai. Fordította dr. Kiss János. 1898. 
8". 408 I. Kötve K 4.—.'

•Mihályti Ákos dr.. Egyházi beszédek. 
Ádventi, nagy böjti, iinnepi es alkalmi 
beszédek. Nagy 8°. 230 I. Amafcur- 
kaitéshvn K 3.—.

•Or,is; Ádám, Vasárnapi szentbeszédek.
Négv kötet. Kötve K 12.—.

•- Szenvedés iskolája. Hét nagyböjt!
szentbeszéd. 8". 57 i. K —.60. 

•Pelikán Krizsó, 7'., Hajnali szent taní­
tások. Adventben. (F.l mondán dók 
szent mise közben Evangélium után.) 
Irta é< összegyűjtötte —. 8". 42 1. 
K -—.50.

•Pi.-eltek Antal, Alkalmi egyházi beszé­
dek. Nagy s". 419 I. K 6.— .

■f* Az Olajfák hegyétől a Golgotáig.
Nagyböjti szentbeszédek. 8°. 67 1. 
K 4,50.

•Basznak Miklós dr., Szentbeszédek, 
melyeket az eperjesi székesegyházban 
1 .*08. évben a nagyböjtben tartott.
16116. ts". 75 I. K 1.50.

•Sípos Antal Félix, Májusi virágszálak. 
Szemelvén vek azon szcntbeszvdekből, 
melyeket az utolsó évtizedben a min­
dennapi májusi ájtatosságok alkalmá­
val az esztergi nt-vizivárosi zárda- 
templi'inban a bold, szűz Mária tisz­
teletere tartottak. Összeállította —. 
8°. 436 !. K 4.- .

•Stall Albán, Memento Mori. Megtérésre 
hangoló szentbeszedek. II. kötet. K 
1.1.11.

*— Memento Mori. Megtérésre hangoló 
szentbeszédek. 111. kötet. K 1—•

•St ulti maim Patrik dr., Kötelességeink 
egyházi beszédekben. A kassai katho- 
hkns főiskolai ifjúságnak s a művelt 
közönségnek mondotta —. 1913. 8°. 
244 I. K 4.—.

•Suiánszky Antal Szentbeszédei. Kiadta 
Sójánszkv Ödön. Sajtó alá rendezte 
dr. Babura László. Nagy 8U. 156 I. 
K 5.—.

f*Szemelvényck az egyházatyák szent- 
heszédeiböí. Fordította az esztergomi 
növendekpapság magyar egyházirod. 
iskolájának több tagja. Kis 8°. 104 1. 
K 4.—.

f*Siemennyei Mihály, Szellemi fegyver. 
Missiuk s más alkalmakra szánt egy­
házi. beszédek Kis 8°. 121 I. K 2.—. 

*Toussaint, I. P., Mentsd meg lelkedet ! 
Ötven missii’is sz. beszéd. A harmadik 
német kiadás után magyarította és 
a II. kiadásban közrebocsát ja Romai sz 
Ferenc. Nagy 8°. 508 I. 1911. K_5.—. 

* Vanek Ferenc, A megfeszített üdvösség. 
Korszerű beszédek a Krisztus igaz 
egyházáról s a valódi hazaszeretetről. 
Fordította P. Tomsa Ambrus. 1915. 
Nagy 8°. 62 1. K L—.

*Wimmer Karoly, Kicsoda minekünk 
Krisztus ? Nagyböjt! szentbeszédek 
Irta és mondotta —. 1913. Nagy 8°. 
98 I. K 1.20.

Ackermann P.. A tatárjárás. Történelmi 
elbeszélés. K —.60.

*Andrássv jenéi dr., Széchényi. Irta az 
Orsz. Széchényi-Sziivetség megbízásá­
ból a magvar nép gyermekeinek. 1909. 
Kis 8°. 64 I. és XIII I. függelék. Ké­
pekkel. K —.80.

• Aubermann Miklós, Két beszély. I. Igaz­
ság és szeretet. II. Fráter György 
Alvin ezen. UTÓ. 16°. 32 1. K —.26. 

*— Ugyanaz. Külön az 1. K —-10, a 
II. K —.10.

Bábasszonyok könyve. K —08. 
öiv. Báthory Nandumé. Hogyan szerzett 

házat és földet Halad! Árva János? és 
Pokornv Margit, A föld. 1917. 8°. 
128 I. K 2.—.

Bodonyi M.. Marika szerencséje. El­
beszélés. K —.60-

Brcznay /.. A tűzoltás és a tűz ellen való 
védekezésről. K 1.—- 

Csenesi K,. Szegény ember gazdasága,
vágy a vadon termő gyógynövények 
ismertetése és tanácsok ezek gyűjté­
sire, szántására és értékesítésére. 
K 1.— . ........

Domonkos /.. Barázdák a szántófölden.
Elbeszélés. K —-40.

•Dunav lános dr.. Víg órák. 11. kiadás.
1913. Kis 8°. 288 I. K 1-—■

*— Gondüzö. 8°. 320 I. 200 képpel.
KI—. . ,

Ember György, Árva Gergely. Elbeszélés. 
1904. Í6°. 69 1. K —.30.

♦Herchcnbach Vilmos, A munka áldása. 
Igaz történet népnek és ifjúságnak. 
H. V. után T. Pelikán Krizsó. 1903. 
8". 103 I. K —.60.

* _A szerecsen leány. Elbeszélés a nép
és az ifjúság számára. Németből H. V. 
után t. Pelikán Krizsó. 1903. 8°.
K —.50. , .
_A fogságba hurcolt érsek. Történeti
elbeszélés a nép és az ifjúság részére. 
8°. 1 37 1. K —.60.

».4 budapesti növendékpapság Magyar 
Egyházirodalmi Iskolája hitvédelmi fü­
zeikéi • 1 sz. Az ember lelke. 2. sz. 
Életünk a halál után. 3. sz. Az Egyház 
küzd és győz. Egy-egy füzet K —.20. 

Horvúlh E. 'lános, Á babonáról. Jo taná­
csok a magyar nép számára. 1906. 
8°. 113 1. K —.60.

— Gyümölcsfatenyésztés. Útmutató a 
gyümölcsfák nevelésére, a gyümölcs 
értékesítésére. K I • - , , on

_ Kisgazda útmutatója. 3 füzet K l.oü.

Népira*ok.
Szakok szerint csoportosítva. (Rende­
lésnél csak a számot kérjük meg­

nevezni !)

*Wolkenberg Alajos dr., Konferenciák a 
Miatyánkról. Az Orsz. Katii. Növédő- 
Egyesiilet patronesszei és patronessz- 
jeiöltjeinek tartotta. 1917. 8". 122 I. 
k 4.—.

— A béke útjain. Kilenc szentbeszed.
19,17. 8°. 126 I. K 4.—.

*— Öntudatos élet. Szentheszédek, me­
lyeket a budapesti királyi magyar 
tudómányegyetem katholikus ifjúsá­
gának az 1912—13. tanévben tartott. 
1913. 8°. 250 I. K 3.—.

*— Beszédeiből: Szatmári emlékek. 1913. 
8IJ. 169 I. K 2.—.

j*Zelliger Vilmos dr.. A titokteljes asz- 
szony. 16 májusi szentbeszed. 6V. 79 1. 
K 1.—.

Vili.Népies olvasmányok 
és oktató munkák.

■ £
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;i A olvasmányok «'< gyakor­

ol Szent Alajos élete. K —.08.
;s -/.un. Szent litván első magvar 
tara Ív. K —.02.

170 Szent öcsiért vértanú, első
csatiad' pu-pn< élete. K -—.32. 

a 2 szairt. A kassai vértanúk élete és 
h na a K -.12.

272. -.'a' a Az vAansi szűz. K —.30. 
204. s/a::: A s zen te .eni B isuvak Zsófia

tonezetv. K —.is.
284 . •" C'odatex • szent Miklós élete 

es e-zdár. K —.12.
• Arnádhá.’: buldog Margit. 

K —.24.
W. ■ Min. Szent Zita, —.24.

.v ‘7 -z zn. Szent Vendel élettörténete. 
K ... .24

; ö . ■ an. Romai zarándokkor!yv. A ma­
gyar jirthvr útmutatója az oriikväros- 
bhn. K ...-24.

233, rzam. L usruvsi emlékek. K —.40. 
23 • M a.i-Besnv.5 búcsuiáróhelv.

K -.10.
a : M.zzi-Sasvar búcsujárvhely

271, tv---. Lore • i magyarországi búcsú-
: éne te, K —-.30.

•p4; szám. Ró1.. 1 v> bizalmas feleletek
á kvre-rt énv vallás ellen leginkább cl-
terjedt eí!emvetésekre. K —,40.
2'x'jm, Szí’cet szívért. K —.06.
32. szám. Az ígéret adományt vár.

K -.16.
’ Ld ki pat ika vagvis orvos-

ti if >k sz urnára, akik örökké akar-
nak élni; . K —.24.

212. szám. A 8.zvniótden f igantatás Un-
népe. K — NX ::

241 v Az v keltett kincs, amelyről
miéír kevitmen radnak, vagvis a gyakori
>zvnt;ddi-izastni. K —-10.

Mir'keil tudnunk a parancsolt
böjtikre 1. K’ —.08.

>70 . Miiria-Gvüd búcsujárohely.
K —.20 

283.; *?Mm,. Va;n-e Isten, van-e lélek.?
K -.2'i 

291. szám. ' X csudák idejéből. K —.24.
310. szánt. Kegvvivm-novtna. K —.30.
314. szám. G vő •ijunk vagy ne gyónjunk?

K - 24.
115. szám. H nőm szent testvér (b. Mar­

ért, b. l 'ianta és b. Kunigunda). 
K —.08.

lói. mám. Nozy-.Mariá-Czeií rövid tör­
ténete -e> ismertetése. — K —.24. 

323. s/ám. A szentmiseáldozat. K —.—.
h) Keresztény nevelő és hiteröütö mun­

kák :
tő. szám. .A vén Rúkáné, vagy: hogyan

gyógyít a javasasszony. K. —.04! ’ 
232. szóin. A majom szeretet. K —.16. 
206. szám. Cselédotthon. K —.16.
253. szám. Sok gyermek — sok áldás. 

K —.16.
27>.. szám. A férfi. (Wetzl-tül.) K —.40. 
28i I. '/am. Jegyesek karéja. K —.24. 
2‘."J. szám. A nazarémisuk története és 

hitvallása. K —.20.
292. szám. A zárdák és ellenségeik.

K _.24.
293. szám. Az életből az életnek. K —.40. 
2'.'3. szám. II. Rákóczi Ferenc vallásos

buzgalma. K —.16.
30u. szám.Szenvedések iskolája. K —.30.
301. szám. A jó testvérek, vagyis a test­

véri egyetértésről. K —.20.

302. szám. Uralkodjunk fájdalmunkon. 
Vigaszt :i‘ás az elesettek hozzátarto­
zóinak. K —.20.

303. szint. Oyznge'elk k. vagy akik 
másoknak könnyen beugranak. K 
— .2ti.

304. szám A pénz é< boldogság, vagvis 
a meggazdagodásnak túlságos vágyá­
ról. K —.20.

308. szám. Aggódó lélekkel. K—.24.
309. szám. A béna hős boldogsága. 

K —.22.
315. szám. A hősök árvái. K —.20.
325. szám. A Miatyánk a szomorúaknak,

szenvedőknek. K —.40.

c) Ismereteket gyarapító olvasmányok, 
életrajzok :

145. szám. Erzsébet, magyarok király­
néja. K —.16.

168. szám. Szent István első magyar 
király. K —.32.

169. szám. A Szent Jobb. K —.08.
199. szám. II. Rákóczi Ferenc élete.

K —.24.
244. szám. Mátyás király élete. K —.16. 
246. szaru. Hunyadi János élete. K—.12. 
259. szám. Nagy Lajos magyar király. 

K —.16.
209. szám. X. Pins pápa élete. K —.12. 
265. szám. Jeruzsálem pusztulásának es 

a zsidó nép szétszóratásánuk története. 
K —.20.

főO. szám. A jó egészség könyve. K —.30. 
53. szám. Simor Janos hercegprímás 
élettörténete. K —.06.

70. szám. Az új pénz. K —.12.
225. szám. Melyek a polgár kötelességei? 

Hasznos útbaigazítások a törvények 
megtartására. K —.24.

226. szám. Példabeszédek és közmondá­
sok. K —.24.

157. szám. Vőfélkönyv. K —.30.
248. szám. A madarak védelme. K —.10.
250. szám. Alit együnk? Mit igyunk? 

Mitől óvakodjunk? Ártalmas anyagok 
ételben, italban és levegőben. K —.20. 

275. szám. Gömbös János kántor uram 
tanításai a postáról. K —.20.

297. szám. Lakodalmi köszöntőversek. 
K —.10.

298. szám. Pázmány Péter 1570—1637. 
K —.24.

312. szám. XV. Benedek a békepápa. 
K —.40.

313. szám. Az esőről. K —.40.
316. szám. Első Ferenc József élete és 

halála. K —.40.
317. szám. IV. Károly király élete és 

koronázása. K —.40.
318. szám. Erdélyről. K —.40.
321. szám. Tudnivalók a katholikus 

autonómiáról. K —.40.
259. szám. Nagv Lajos mag var király 

élete. K —.16.
d) Útmutatások a: okos gazdálkodásra. 

155. szám. Méhészkedjünk ! K —.32.
216. szám. A borkezelése a pincében. 

K —.08.
217. szám. Kincsesbánya a kertben, 

vagy a gyümölcs eltartása, feldolgo­
zása és értékesítése. K —10.

218. szám. A jó tehén. K —.08.
221. szám. A kaszálók és legelők ápolása. 

K —.06.
224. szám. A sertés tenyésztése és hizla­

lása. K —.12.
235. szám. A kisgazda lova. K —.24.

237. szám. Jó hús olcsón. A házinyul te­
nyésztéséről. K —.10.

238. szám. Aprójószág. Baromfitcnyész- 
tcsi útmutató. K —.24.

249. szám. Mire jó a futóhomok? Szőlő- 
mivelesi útmutató. K —.50.

251. szám. Az istállótrágya és a műtrá­
gyák. Kisgazdák számára. K—.20.

254. szám. Zöldségtermelés. Mit és ho­
gyan termeljünk a konyhakertben. 
K —.36.

260. szám. A gazdagodás útján. Űzzünk 
háziipari ! K —.20.

27. szám. A szántásnak és vetésnek 
titkai. K —.06.

193. szám. A takarékmagtárról. K—.20. 
180. szám. A szövetkezetekről. K —.36. 
311. szám. Az én házam az én váram. 

K -.24.
319. szám. Akié a föld, azé a haza. 

K —.40.
262. szám. Virágos kert. Kis útmutató 

a dísznövények tenyésztéséhez. K 
—.24.

273. szám. Dinnyészkedjünk ! Rövid út­
mutató a dinnyetenyésztésre. K—.16.

274. szám. A gviimölcsöskert kártevői. 
K -.32.
e) Szociális cs tanító irányú ncpiratkák. 

55. szám. A római pápa üzenete a
munkások állapotáról. K —.12.

142. szám. A mezőhelyi nagy ribillió, 
vagy legyünk-e cucliisták? K —.16. 

fl58. szám. Dikics Dániel májszter úr. 
K —.10.

fi82. szám. A méltóságos asszony ara­
nya. K — .196.

201. szám. A magyar ipar dicsősége:
Szabóky Adolf élete. K —.12.

24o. szám. Tudja-e, hogy mi a nyomor?
K —.08.

f 195. szám. A póruljárt népvezér. K 
—.06.

242. szám. Szent Vince apostola, vagy a 
megtért szocialista. K —.08.

278. szám. A szociáldemokrácia tükre. 
K —.30.

294. szám. A szociális kérdés és a keresz­
tény szocializmus. K —.40.

295. szám. Nagy ördög a pálinka. 
K —.08.

48. szám. Menjünk Amerikába? K —.06. 
fi84. szám. Aki kicsal, hunefut róka,— 

Rossz hely az az Amerika ! vagyis az 
a kérdés, hogy menjünk-e Amerikába? 
K —.06.

252. szám. Magyar rabszolgák Ameriká­
ban. Igaz történet. K —.20.

229. szám. A vasárnap és a korcsma. 
K —.20.
f) Pásztorjátékok, színmüvek.

86. szám. Jézus születése. Pásztorjáték. 
K —.10.

101. szám. Karácsony. Színjáték. K—.10.
123. szám. A bűn büntetése. Karácsonyi 

játék. K —.08.
124. szám. A pogány megtérése. Kará­

csonyi játék. K ■—.06.
fi39. szám. Békesség az embereknek.

Karácsonyi játék. K —.06.
179. szám. Betlehem. Pásztorjáték. 

K —.12.
187. szám. Betlehemi bakter. Pásztor- 

játék. K —.24.
188. szám. Karácsonyest. Karácsonyi 

játék. K —.08.
189. szám. Itt a Miklós ! Pásztorjáték. 

K —.08.
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szám. Betlehemi asszonyok. Pász­
torjáték. K —.08.

i «1 ">zitm. Három királyok. Pásztor-
' lóteK. K —.10.

11io v/áni. Aprószentek. Pásztorjáték.
’ K -12...
pis. szám. Ősi erények. Történelmi szm- 

jaték Hunyadi János korából. 3 felv.
K - -.00.

2r»t. szám. Angyalszívek karácsonya.
Karácsonyi kép. K —.13. 

o 14 s. am. A bűnbánó fiú. Pásztorjáték.
" K —.10.
2|á. 8.-ám. Pásztorjáték. K—.20.
227. szám. Szent József tisztelete szava­

latokban és élőképekben. K —.16.
-I a <,-ám. A kis Jézus ajándéka. Színmű.
‘ K -.12.
2,"iö. szám. Eljegyzés akadályokkal. Víg­

ja ttk. K —-30.
257. szám. Apróhirdetés. Bohózat. K 

... .20.
258. szám. Karácsony az égben. Pásztor­

játék. K —.12.
oo.i. szám. A legszebb ajándék. Kará- 

csonvi játék. K —.12.
270. szám. Magyar szivek honszerelme.

I i.i/.ifias színmű. K —.20.
2sl. szám. Karácsonyi történet. K—-24. 
282. szám. Hazafias színművek. K—-30. 
28ii. szám. Angyalszívek karácsonya.

Pásztorjáték. K —.12.
287. szám. A gyermek diadala. Kará­

csonyi játék. K —.20.
28.8. szám. Békét hozott a kis Jézus.

Pásztorjáték. K —.16.
280. szám. A győzedelmes szeretet. 

Bibliai színjáték. K —.24.
g) Tanulságos és mulattató elbeszélések. 

j44. szám. A szelényi kút. K —.06.
•*•45. szám. A Balaton tündérei. K —.06. 

40. szám. Bogár Böske. K —.06.
56. szám. Rozzant szekér, sánta ló. 

K —.10.
50. szám. A keresztény ellenségszeretet. 

K -.04.
J72. szám. János gazda boldogsága. 

K —.10.
j-78. szám. Bús Pál története. K —.06. 
136. szám. A kölcsönpénzen vett birtok. 

K —.06.
125. szám. Czticzor Gergely: Paprikás 

versek. K -—.08.
j 167. szám. Az elégedetlen és a telhetet­

len. K —.08.
fi72. szám. Soha sem késő. K —.08. 
fi73. szám. Az obsitos K —.08.
175. szám. A kévés meg a búza. K —.08. 
181. szám. Balázs Antal bajai. K. —.10. 
186. szám. Az ál nők jóbarát. K —.06. 
fi94. szám. A vak ló. K —.06.
197. szám. Az öregapa. K —.10.
203. szám. Szegény leány keresztje és 

boldogsága. K —.16. 
f204. szám. A gonosz beszéd átka. K 

—.08.
205. szám. Isten nem ver bottal. K—.06.
206. szám. Dolgos Böske szerencséje. 

K —.16.
f207. szám. A szivet nézd, ne a ruhát. 

K —.10.
208. szám. Nem csalatkozott az Istenben. 

K —.08.
211. szám. Árva Gergely. K —.30. 
213. szám. Egy imádságos könyv törté­

nete. K —. 10.
220. szám. Három balta K —.08.
222. szám. A domonvi éjféli mise. K 

—.10.

223. szám. A pata házi menyegző. K 
—.10:

228. szám. A vitéz huszár. K —.24. 
f230. szám. Tímár László vándorlása.

K —.12.
234. szám. A nagyralátó Dani. K —.20. 
236. szám. A három ördög. K —.12.
255. szám. Szvp Rózái romlása. K —.20. 
285. szám. Hunyadi János. Költői el­

beszélés. K —.40.
320. szám. hirer úr Dékán mega felesége. 

Falusi történet a nagy háború idejé­
ből. K —.40.

322. szám. Két anyáról. K —.30.
324. szám. A beszélő madár. Elbeszélés.

K .
■{■Öreges Kálmán. Az egészség könyve. 

Átnézte Párdány Emil dr. A magyar 
nép számára. 1909. Kis 8U. 108 1.
K —.60.

— A mi hazánk. A magyar királyság 
földrajza a magyar nép számára.
1. rész. Kis 8". K —.60.

— Uj kis tükör. 11. rész. K —.60. 
Pokornv Margit, A föld. 1917. 8°. 60 1.

K 2.—.
*Reviczky Aladár. Miért boldogtalan oly 

sok házaspár? Vagyis a vegyesházas­
ságokról. K —.16.

*— Isten nevét hiába ne vegyed. K—.04. 
Rudinai Molnár István. A kisgazda 

többtermelése 1917. 8°. 159 1. K
3.—.

f*Stol: Albán. A nyolc boldogság. 8°. 
144 1. K 1.80.

*S:iklav János dr.. Apró történetek.
1901.' 8". 207 !. K 1.—.

Törökné, A breznóti takács. Elbeszélés. 
K —.60.

•Végh Kálmán M., A káplán. 8°. 52 1. 
K 1.-.

* Wenninger Mátyás. A magyar föld. 191o.
8°. 112 1. K 2.—.

* Wetzel X. F. után T. Pelikán Krizsó,
A ve Mária. 8°. 56 1. K —-60.

— Világi katholikusok apostolkodása.
K —.20.

•— után T. Pelikán Krizsó. Credo. 
8°. 120 1. K 1.20.

•— után T. Pelikán Krizsó. Veni, Do­
mine Jesu ! 8°. 70 1. K 1.20.

*—után T. Pelikán Krizsó, Vezérlő csil­
lagok az élet utján. 8°. 128 I. K 1 30. 

♦— után T. Pelikan Krizsó, Jézus szive. 
8°. 96 I. K 1.20.

*— után T. Pelikán Krizsó, Az asszony. 
8U. 67 1. K —.60.

*— után T. Pelikán Krizsó, A Miatyánk. 
8°. 62 1. K —.50.

f*_ után T. Pelikán Krizsó, Okoskodá­
sok. 8°. 73 1. K —60.

•_ után T. Pelikán Krizsó. A láthatat­
lan kéz. 8U. 79 1. K 1.20.

•— után T. Pelikán Krizsó. Cselekvő 
katholikus. 8°. 62 I. K —.60.

•— után T. Pelikán Krizsó, Hajótörés 
után. 8°. 93 I. K 1.20.

•— után T. Pelikán Krizsó, Egyesületi 
élet. 8». 80 1. K —.60. 

f*— után T. Pelikán Krizsó, A szerencse 
útja 8°. 64 I. K —60.

+*— után T. Pelikán Krizsó, Arany- 
könyv. 8°. 63 1. K —-60.

•— után T. Pelikán Krizsó, Nagy mon­
dások. 8°. 72 1. K — 40.

+*_ után T. Pelikán Krizsó, A hívek 
apostolkodása. 8°. 72 I. K —50.

IX. Színdarabok.
Daljátékok és előadási zeneművek.

*Bartalos Gyula dr., Rózsa és Liliom. 
(Szűz szent Tekla.) Történeti szirmúi 
az egyház bölcsökora hói. Hangjegy­
melléklettel. 5 felvonásban. K 1.—. 

•Ugyanaz, hangjegy nélkül. K —.80.
*— Elmúlt az éj, feljött a nap. (Mikulás 

kora.) Történeti színmű 5 felvonás­
ban. K I.—.

*Erdösi Károly. Boldogország. Keresz­
tén yszociá! is dráma 3 felvonásban, elő­
játékkal. 21 férfi, 3 nő és statiszták.
K 2.—. 10 példány v:ő .dási joggal 
K 15.—.

— Az igazság felé. Társadalmi színjáték 
3 felvonásban. Kiválóan kath. egye­
sületek használatára. 8 férfi, 1 nő cs 
statiszták. K —.50.

— Rákócziért! Regényes színmű 3 fel­
vonásban. II. Rákóczi Ferenc korá­
ból. 22 férfi. 1 nő cs statiszták. K 
—.80.

— Ősi erények. Történelmi színjáték
Hunyadi János korából. 3 felvonás­
ban." 9 férfi, 2 nő és statiszták. K 
—.00.

*Gorzó Gellert, Kapitány György. Drámai 
költemény történeti zenével és éne­
kekkel. Három felvonásban, pro!ag­
gal. 1917. 8°. 73 I. K 5.—. 

y*Hojimann-Scltamb'rg Gvo'gv. Nihilis­
ták. Bohózat 3 felvonásban. K —■ 38. 

*Kontor Elek, iskolai és egyéb előadá­
sokra kiválóan alkalmas zeneszerze­
mény vi .-

jézus élete versekben. Karácsony-, hus- 
vet-, böjt-, vizsgára s egyéb ünnepé­
lyekre, "két hangra K 1.20.

Rákóczi lobogója. Melodráma Szcp s-y 
László költeményére. Zongorára. K 3. 

Magyarok nagyasszonya. Daljáték. K
4.—. Külön szólamok K —.80.

Május királynéja. Virág-daljáték egy fel­
vonásban. K 6.—.
Karszólamok K —.60.
Magánszólamok K —.60.

Ábrándok, álmok. 12 magyar dal zon­
gorára. K 3.—.

Királyasszony kertje. 12 magyar dal zon­
gorára. K 3.—.

Zsuzsó. Parasztcsárdás. 3 magyar dal 
zongorára. K 1.60.

Tulipáncsárdás. 4 magyar dai zongorára. 
K 2.-.

Kaposparti nóták. 2 magyar dal zongo­
rára. K 1.00.

Idyll. 6 oldalas núidal. K 2.—. 
Öröm-ének. Férfikar. Gr. Zichy-jubiieum.

K 1-—-
Népszövetségi induló. Férfikar. K —.7o

Szöveg nélküliek:
Justicia. Lengyel ke. Zongorára. K 1.60. 
Justin. Polka." Zongorára. K 1.60. 
Tanítóinduló. Zongorára. K 1.00.
♦Kovács Lajos dr., A kereszt diadala. 

Színmű. K 1.—.
j*Kovács Lajos dr.. Kuruc kongreganis- 

ták. Ifiúsági színjáték két felvonás­
ban. 1912. 8®. 41 1. K —50.

— Diadalok útján. Ifjúsági színjáték 
5 esetleg 3 képben. K 1 -40.

*Krausz L., Dóra. Vígjáték 4 felvonás­
ban. K —.48. .

*— Szerencsés véletlen. Színmű 4 fel­
vonásban. K —.28. _

Lemoyne, Sejanus. Történelmi drama 5
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•náshan. Átdolgozta Cassián. — 
•,c K 1.70.
,: Ern . A madarak cs fak

napja. Kcifelx masai énekes gyermek- 
rom:. K I.- ■
A kis honvédők. Énekes gyermek­

imül felvonásban. K t-—■
, ... j . Legyen meg a te aka­

ratod 3 :" "u; .i x íriiglitihi-.rlíttí.iI 3 fel- 
V: n.ióoüL 'k 1.2-1.

; A fronton és a front
inogott. V operetté 5 felvonás-.
>■ :' L..:k :v:-r>zervpiokkél. K !—.

V, K . Nyárfás úr villája. Bohózat 
g. kiadás K —A40.

!\ . Dr. Kerekes. Behozat vgn fe;-
2--k kiadás. K —-40.

Szent Erzsébet. Ifjúsági S/in- 
- - i' -/ -, :. v ’ sz illet esetiek két- 
, tvíiTdaiojara. 25 leánysze-

Sz In játékok ifjúsági
./lupádra. 1 kötet, i I arraima : \ er- 

. lac. - .Mortis Tamás.) Ara

n j... (Tartalma : A pndlásSZv- 
. . , Az 'okseg.-- Inkognito.— 
V ■ i Ara k .íve K 2.—.

i. gr. Az élet útiai.

Színmű 5 felvonásban, lűlo. 8°. 48 1. 
K 1—•

•Prehászka Imre. Egetvivo hitvessziv.
Színmű ntgv fviviinasban. I'.'IJ. It- .
82 I. K 1-2Ó. ...

»Pfiff Major. A kis hittérítő. Dalos 
színmű. íű®. 71 I. K mO. ,

•Rftiker fc’wtog. A mostoha. \ igjatcK két 
fclvunashan. 1VU5. Kis80.141. K — 

SclíWúbl I /(fafi, Egyiptomban. Bibliai 
Urania 3 Kivonásban. Kötve K 1 -0. 

-«S<h <fv,7i J,Báthory Erzsébet. 
‘ "lón ' 1014. lói8.. 1 * °. v7 I. K I.-. 
Sík Sarnr r. Ébredés, Drama a világhá­

borúból 3 felvonásban. K 1-—• 
~S:k-K"vats. Ébredés. Dráma 3 ielv. es 

Diadalok útja, ifj. színmű 5 esetleg 
3 képben. K 2.401

♦Szabadság. Háromliizf a március la-iki 
ünnepei'.hez. Tartalma: I. ünnepi 
heszed : irta Hoffmann József. II. tlo- 
iajek : irta : Pánc.rel Imre. III. Nem­
zeti dalok. KüssiAh-nöták és kürtie­
dül, k (két hangra átírva). Kis 8°.
A korom tüzet ára égében K 1-...-

-•Szerdnikalvi józsef. Vak katona álma. 
Nero barátnője. Hiúsági s;inmüvek. 
Ibiik 8". Hi I. K 1-- - 

•$Ztntmiká!\i József. Igaz vigasztalás.

I\is színmű jotokonvcélu előadások 
számára. IV17. Kis 8«. 15 I. K —.40.

•Szentmikályi, Csanád leánya. Búzavirág. 
Színmű. K 1.—•

*Tabelly Maria Skolasztika. Szűz Mária 
szent Szive. Vallásos színmű ^ 5 fel., 
énekkel és egv előjátékkal. K - •

»— A szeretet áldozata. Dráma 5 fel­
vonásban. K 1.25.

♦Tabctlv Maria. Bornemissza Anna egy­
órai fejedelemsége. Dráma 5 felvonás­
ban. K 125. _

* Takclly Mami Skolasztika. Szűz Mária 
halála. Drámai legenda énekkel, öt 
K ivonásban. V. (Hl. K is 8». 58 I.
1_IV. eltek harmonium kiséret tel. K
1.211. . . .

Térdűi Ányos dr.. Tinódi. Itjusap szín­
játék 8 felvonásban. 1V12. Its. 70 1. 
K — -.50.

*Ujabb színművek kath. egyletek es 
korok szamara. Tartalma : Nem háza­
sodunk I— Aki másnak vermet ás... — 
A nihilisták.— Azok tíz asszonyok I —
Szerencsés véletlen. ...Szalmaözvegy.
_ [jóra. — A mostoha. \ aszunk >
tésTivii K 3.20.

YörrAvarv A kalandosok. Ifjúsági
színmű. K —-32.

Újabban megjelent művek!

A szentmise. írnak es

’ ,\ ,.v d na . Hogyan szerzett
hazat es földet Haladj Árva János.

Kalauz a kath. vallásba vissza­
térőknek. K I

A béke imádságos könyve.

• • Szeretet-ország kapujában.
vilvna.) K .1.20.'

Kapitány György. Drámái kőite- 
; t' r^vVib lí zeni'vei: ».‘7 euekekke!.

Radai Rádav Pál. K 5.—.
r.-'-a-ts Hermann junior). Rajzok. 
•• •- • B, kin:.- fotditása. Címlapot 
,, A. 1V í 7. 8‘J. 131 I.

•. r d-.. Áttérők katekizmusa

szenvedések iskolája. F td.
, ! ‘Zseí. K 4.—

Keresztény Kiskönyvtár.
I -orJízat. fő. Er. OíniWiin Sai.dor. 
Igazságosság és béke. K ■—.20.
II. ' - , .:. II Dr E li: Kairóin. Az 

isten országa. K - .30.
III. sorozat, 3. Dr. Tóth Kaiman, 
Krisztus titokzatos teste szent Pál 
tanításában. K —.30.

•Lu r i A szent koronával való 
koronázás alkotmányjogi jelentősége. 
K 2.—.

■ti -• n .Vilify.,' Hitelemzések az I. es 11.
civini osztály res/ere. I. res/. K 4.—. 

A?, r Móric. Szent József élete és sze­
repe az Úr Jézus életében cs az Anya- 
szentegyházban. K 3.t U.

Sépirfttok:
31Ó Horváth E. János. Első Feri ne

József. A jó királya halálát őszinte 
s/ivvel gxászolo magyar nép szamara 
írta K —.4'

317. szarv. Csertő István, IV. Károly 
király. K .40.

31,s. szám. Szekeres József dr., Erdélyről.
K .50.

31V. szám. U Vim/miiT Mátyás. Akié a 
föld, azé a haza. i\ —-4< >.

320. szám. R<ivó Le,;i Firer úr Dékány 
meg a felesége. lajosi történet a nagy 
háború idejéből. K —.40.

321. szám. Takács Menykorf dr.. Tudniva­
lók a katliolikus autonómiáról. A ma­
gvar katholikus ; közönség számára 
irta —. K ...4".

322. szám. Öze. Báthory Sándor né, Két 
anyáról. K —-30.;

323. ’ szám. Burúeziu • József. A szent­
miseáldozat. K -K—.

324. szám Kristorí Endre, A beszélő 
madár. Elbeszélés. K —■—•

325. szám. Tóth József, A Miatyánk a 
szomorúaknak, szenvedőknek K—.40.

Sovaá Lay .. A keresztény gyermekvéde­
lem. K 2.40.

»Stövük Lajos. Divériy vára. Eredeti kút- 
forrasok nyomán: írta. K 3.—.

A Szerit-Istvún-Tárfillat pártolótagillet- 
ménvt i igrj. évre:

Vargha Dezs i. Képek a nagy egyházatyák 
korából, összeállította —. Illusztrálta 
Nemes Miháiv. II. rtsz. 1017. 8° 159 1. 
K 2.40.

Rudinai Molnár litván, A kisgazda több­
termelése. 1017. 8". 159 I. K 3.—.

Öze. Bátho ry Sándnrné. Hogyan szerzett

házat és földet Halad! Árva János? eí
Pokorny Margit. A föld. 8". 128 I. K 2. .
A Szent-lstván-Társulat naptára l'.'18-ik

övre. Szerkeszti Németh Gyula Szám­
talan képpel ÁM K 1.20. (E.z évbeli — 
papirhiánv miatt — csak tagjaink 
részére készült, külön eladásra néni 
kerül piacra.)
Mindazok, kik 2.8U K előzetes bekül­

dése mellett pár tokit águl jelentkeznek, 
e négy inunkat (melynek bolti ara 8.(Hl 
kor.) tagilletmény gyanánt bernien íve 
kapják, jelentkezési határidő február 
28-ika. Ezen tűi már csak bolti árun 
kaphatóik.
Pokorny Margit. A föld. Elbeszélés.

•Rad"vim László, A katholikus auto­
nómia szervezése. K • >.- 

Siet:kitniez Henrik. Sivatagban— őserdő­
ben. Lengyelből fordította Banyai Ka­
rol v. 1917. Kis 8". 428 I. K t>.—■ 

**S:ékety István. Szent János apokalyp- 
sisa és a világtörténet. (A Szent- 
Istvan-Akadémia hittudomány-böl- 
cseleti osztály; nak felolvasásai. 1 kö­
tet 1. szám). K 2.50.

»Vargha Dómján dr., Imádkozzunk a 
diadalmas békeért! Ara kemény, két - 
színnyomáséi papirburítékban K I 50; 
kötve, vak- és aranynyomással K 3.—; 
diszkötesben, tokkal K 5.50. 

Williamson, C. K. is. A. M„ Egyiptom­
ban történt. Regény. Angolból fordí­
totta Lanti Kálmán. Két kötet egybe 
fűzve. 1917. Kis 8". 127 és 155 I. 
K 4.80.

•Wülkenbero Alajos dr.. Konferenciák a 
Miatyánkról. K 4,—,

— A béke utjain. Kilenc szentbeszéd. 
K 4.-.


